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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

ANKARA (AA)- Organize Sa-
nayi Bölgeleri Üst Kuruluşu 
(OSBÜK) Başkanı Memiş Kü-

tükcü, deprem bölgesindeki Organize Sa-

nayi Bölgeleri’nde (OSB) toparlanmanın 
sürdüğünü belirterek, “OSB’lerimizde, 
deprem öncesi kapasiteye ulaşmamıza az 
kaldı.” dedi.   >> HABERİ 5. SAYFADA

Deprem bölgesindeki OSB’lerde 
deprem öncesi kapasiteye yaklaşıldı

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

“Cumhuriyetin eğitim 
hafızası siliniyor”

EĞİTİM-İş Genel Başkanı Kadem Özbay, 
Milli Eğitim Bakanlığı tarafından uygulamaya 
konulan “Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli”nin 

öğretmenlerin mesleki özerkliğini ortadan kaldırdığını 
belirterek, “Öğretmenlik bir uzmanlık mesleğidir ancak 
bu modelle öğretmen teknisyene, hatta ‘kurye öğretme-
ne’ dönüştürülmüştür.” dedi.              >> HABERİ 4’te

ANKARA (DHA)- Ankara’da 
trafikte yol verme tartışması 
nedeniyle çıkan sopalı ve bı-

çaklı kavga, çevredekiler tarafından cep 
telefonuyla görüntülendi.     >> S. 4’te

3

“TÜRKİYE’NİN HÂLÂ BİR FAY YASASI YOK” 

HATAY (AA)- Hatay’da depremlerde evini 
kaybeden afetzedeler, Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığınca Kumlu ilçesin-

de inşa edilen Türkiye’nin ilk “kırsal uydu kenti”ndeki 
konutlar sayesinde geleceğe daha güvenli pencere-
lerden bakıyor.                    >> HABERİ 5. SAYFADA

ANKARA (AA)- Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığınca ihtiyaç sahiplerine eylülde 9,6 
milyar lira ödeme gerçekleştirildi. Erdoğan, 

“KAAN ile ilgili övgü dolu birçok geri dönüş aldık. 
Suudi Arabistan ile bu konuda ortak yatırım söz konu-
su.” diye konuştu.                             >> HABERİ 5’te

“KAAN için Suudi 
Arabistan ile ortak 

yatırım söz konusu”

ANKARA (AA)- Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı ve Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, ramazan ayı öncesinde 81 ilde gıda 

denetimlerini artırdıklarını, denetimlerin iki bakanlı-
ğın koordinasyonunda eş zamanlı gerçekleştirilece-
ğini bildirdi.                   >> HABERİ 6. SAYFADA

Ramazan ayı öncesinde 
gıda ve fahiş fiyat 

denetimleri yoğunlaştı

Türkiye’nin ilk 
“kırsal uydu kente” 

depremzedeleri 
konutlarla buluşturdu

değil, 
ihmal öldürüyor”

Başkan Özarslan’dan 
personelin yüzünü 

güldüren maaş zammı

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediye Başkanı Dr. 
Mesut Özarslan, Keçiören Belediye-

si ile Hizmet İş Sendikası arasında imzalanan 
toplu iş sözleşmesi kapsamında belediye şir-
ket personelinin 2026 yılı maaş artış oranları-
nı açıkladı. 

>> HABERİ 3. SAYFADA

ANKARA (AA) - Mamak ilçesindeki bir gecekondu-
nun istinat duvarında meydana gelen çökme nedeniyle 
tedbir amaçlı tahliye edilen yanındaki apartmanın sa-

kinleri, mağduriyetlerinin kısa sürede giderilmesini talep ediyor.
>> HABERİ 3. SAYFADA

Mamak’ta çöken istinat duvarı 
nedeniyle tahliye edilen bina 
sakinleri mağduriyetlerinin 

giderilmesini istiyor

Depremde ölen Sıla’nın adı, okulunda yaşatılacak

Sopalı ve bıçaklı 
‘yol verme’ 

kavgasına: 2 gözaltı

Gazi Üniversitesi Mühendislik Fakültesi İnşaat Mühendisliği Bölümü 
Öğretim Üyesi, Jeoloji Mühendisi Doç. Dr. Bülent Özmen:

TÜRKİYE, 6 Şubat 2023’te yaşanan Kahraman-
maraş merkezli depremlerle bir kez daha ağır 
bir sınav verdi. On binlerce can kaybı, yıkılan 

kentler ve derin bir toplumsal travma geride kaldı. Bu 
büyük felaketin yıldönümünde Gazi Üniversitesi Mühen-
dislik Fakültesi İnşaat Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi, Jeoloji Mühendisi Doç. Dr. Bülent Özmen, Sonsöz 
Gazetesi’ne verdiği özel röportajda Türkiye’nin depremle 
mücadelesini tüm yönleriyle değerlendirdi.

UZUN yıllar kamuda ve üniversitede görev yaptı-
ğını belirten Özmen; afet yönetimi, afet riskleri-
nin azaltılması, deprem tehlikesi ve riski, deprem 

senaryoları, kent planlaması ve coğrafi bilgi sistemleri 
alanlarında çok sayıda akademik çalışmaya imza attığını 
aktardı. Özmen, “Her büyük depremden sonra aynı cüm-
leleri kurduk ancak riskleri azaltma konusunda yeterli 
mesafe kat edemedik” ifadelerini kullandı.         >> S. 8’de

SÜMER 
TAŞKIRAN

Gençlerbirliği 
kupada 

Eyüpspor’a 
takıldı

S. 8’de

Mamak’ta şehit 
aileleri ve gaziler 
için aylık istişare 

buluşması

TÜRKİYE, 6 Şubat 2023’te 
yaşanan Kahramanmaraş 
merkezli depremlerle bir kez 

daha ağır bir sınav verdi. On binlerce 
can kaybı, yıkılan kentler ve derin bir 
toplumsal travma geride kaldı. 

>> HABERİ 3. SAYFADA

ANKARA (AA)- Başkentte ka-
çak akaryakıt üreten firmaya 
yapılan operasyonda 2 şüp-

heli gözaltına alındı. Bir istihbaratı de-
ğerlendiren Ankara Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık Suçlarıyla Mücadele Şube 

Müdürlüğü ekipleri, Sincan’daki bir geri 
dönüşüm fabrikasında kaçak akaryakıt 
üretilip piyasaya sürüldüğünü tespit etti.
Emniyet ekipleri, 3 ay süren çalışmalar 
sonucu firmaya operasyon düzenledi. 

>> HABERİ 8. SAYFADA

Rıza
SÜMER

Sayfa 6’da

Serhat
YILDIZ

Sayfa 3’te

Ankara’da kaçak akaryakıt 
operasyonunda 2 şüpheliye gözaltı

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Nermin 
AKBALABAN

Sayfa 6’da

Cengiz
ÖZER

Sayfa 4’te

GONCAGÜL
KONAŞ

Doç. Dr. 
Bülent ÖZMEN
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HER ŞEY

Ortak Şehirler

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Bu ne demektir? Ankara, İstanbul ve İzmir 
gibi büyük şehirlerimiz Türkiye’nin ortak şehirleri 
mi? 

Bir zamanlar RTE’nin sağ kolu olan Ahmet 
Davutoğlu, bu kadar ileri giderek zik zaklar çi-
zememişti. Balkanlar dahil Suriye ve dahası 
Irak’ı Osmanlı’dan sanki Türkiye’ye kalan bir 
yadigârmış gibi düşünmüş ve buraları Türkiye’nin 
genişlemedeki alanları olarak görmüştü. 

Ama dünya imparatorluklarının parçalandığı 
ve ulus devletler çağının başladığı 1800’lerden 
bu yana en az 150 yıl geçmiş, imparatorluklar 
parçalanmıştı. Ayrılan her parça kendi devletle-
rini kurmuştu.

Ahmet Davutoğlu ise ulus devletlerin ortaya 
çıkışını emperyalist oyun olarak görüyordu. Ayrı-
ca topluma Türkiye’nin eski parçalarıyla bütünle-
şecek bir siyaset pazarlıyordu.

Toplumsal yapı içinde anlamını iyi kavra-
mamız gereken tanımlamalar vardı. Ulus nedir? 
Ulusalcılık ırkçılık mıdır? Mezhepçilik ve ulusçu-
luk, çok kültürlülük ve ulusçuluk gibi kavramlar 
mıdır? Tabi ki anlam bakımından farklılıklar ifade 
ediyor.

 Yanı başımızda devletler kurma savaşı var. 
Çekoslovakya ikiye ayrıldı. Yugoslavya parça-
larına bölündü... Şimdi de RTE; “Türk, Kürt ve 
Arap” toplumu tanımlamasını ülkemize yakıştır-
maya başladı. 

Ama RTE; konuşmalarında Türkiye’nin can 
alıcı sorunlarına zerre değinmiyor. Ama CHP’ye 
saldırmalarını sürdürüyor.  yerel seçimlerde ikti-
darı nasıl geri alacakları üzerine hayal kuruyordu. 

Bu yolda ilerlemeyi AKP-MHP-DEM ittifakıy-
la yürüyeceklerini ilan ediyordu. DEM bu sadece 
(silah bırakma?) süreciyle ilişkili olduğunu sonrası-
nı kapsamadığını açıklayınca, bu kavramlar Cum-
hurbaşkanlığı konuşmasından silindi gitti.

Yani Erdoğan, eski Başbakanı Davutoğlu’nun 
hayalini, Ortadoğu odaklı olarak halka “satıyor-
du”. Türkiye’nin ulus yapısını “Türk, Kürt ve 
Arap” karması ile bölge için söyledikleri, Atatürk 
İlke ve Devrimlerine bağlı yurttaşlarımı korkutma-
ya yönelikti. Aslında ulusal bağımsızlıktan yana 
hiçbir kişi korkmazdı.

Türk-Kürt-Arap ittifakını önerirken “Şam, 
bizim ortak şehrimizdir. Diyarbakır, bizim ortak 
şehrimizdir. Mardin, Musul, Kerkük, Süleymani-
ye, Erbil, Halep, Hatay, İstanbul, Ankara bizim 
ortak şehrimizdir” diyordu.

RTE ve ekibi kendisini bir dünya lideri sayar-
ken “Bugün Malazgirt ruhu, bugün Kudüs ittifakı, 
bugün Ulusal Kurtuluş Savaşı’nın nüvesi yeniden 
şekilleniyor”. Erdoğan “Müslüman dünyanın lide-
ri” pozisyonunu hiç kaybetmiyordu. 

Bu noktada soralım! Malazgirt ruhundan ne 
anlamalıyız? Türklerin Anadolu’yu fethinin baş-
langıcıdır. Alpaslan, ortaya bir irade koymuştur. 
Peki, bugün bize ne anlatıyor? “Biz de bu toprak-
larla yetinmemeliyiz, o ruhla savaşmalıyız, yeni 
yerler almalıyız” mı? Anlatıyor. Tüm mezhepleri 
kapsayan böyle bir yaklaşım, ulus devletler çağını 
Davutoğlu gibi görmeyen, Türkiye’nin tüm kent-
lerini de Ortadoğu’ya açan ama saydığı Ortadoğu 
kentlerini de kendi şehirleri gören ve sanan tam 
bir “Osmanlıcı” yaklaşım. 

İSTANBUL, (DHA)- KANSER teda-
vilerinin hastayı hem fiziksel hem de psi-
kolojik açıdan yoran ciddi bir süreç oldu-
ğunu söyleyen Kadın Hastalıkları ve Tüp 
Bebek Uzmanı Prof. Dr. Yusuf Aytaç Toh-
ma, “Kanser tedavisi gören kadınlar tedavileri 
bitip sağlığına kavuştuğunda anne olmak isti-
yorsa radyoterapi ve kemoterapi öncesi yumurtala-
rını dondurmaları kesinlikle önerilmektedir. Üreme 
tıbbında son yıllarda sıklıkla kullanılan bu yöntem 
kanser tanısı alan kadınların anne olma hayallerini 
korumaya imkan sağlamaktadır” ifadelerini kullandı.

Bahçeci Ankara Tüp Bebek doktorlarından Ka-
dın Hastalıkları ve Tüp Bebek Uzmanı Prof. Dr. Yu-
suf Aytaç Tohma, “Çocuk sahibi olmanın önünde-
ki engellerin başında kadınlarda yaşla birlikte azalan 
yumurtalık rezervi ve kalitesinin düşmesi gelmekte-
dir. Bilimsel çalışmalar ve mevcut tedavi sonuçları 
kadınlarda 40’lı yaşlardan sonra çocuk sahibi olma 
başarısının ciddi olarak azaldığını ortaya koymakta-
dır. Bir de buna çeşitli nedenlerle erken yaşlarda dü-
şük yumurtalık rezervi teşhisi, erken menopoz riski 
ya da kanser tanısı gibi sebepler eklendiğinde pek 
çok kadın gelecekte çocuk sahibi olamama endişe-
sini çok daha genç yaşlarda yaşamaktadır. Yumur-
ta dondurma işlemi sayesinde kadınlar üreme ye-
teneklerini kaybetmeden yumurtalarını dondurup 
ileride bu yumurtaları kullanarak çocuk sahibi olabil-
mektedirler” dedi.

ALINAN KEMOTERAPİ VE 
RADYOTERAPİLER ÜREME SAĞLIĞINI 

DOĞRUDAN ETKİLER
Prof. Dr. Tohma, “Kanser teşhisi konması duru-

munda kişinin göreceği tedavide üreme hücreleri için 
zararlı olan radyoterapi ve kemoterapi alacak olması, 
üreme fonksiyonlarının kaybedilmesine yol açacak 
ciddi bir cerrahi operasyon geçirilecek olması yumur-
ta dondurma işlemine yasal olarak izin vermektedir. 
Kemoterapi yumurtalıkların işleyişini doğrudan etkiler, 
daha az sayıda yumurta üretmeye veya hiç yumur-
ta üretememeye sebep olabilir. Adet tamamen dura-
bilir veya döngüsü düzensizleşebilir. Tekrar düzen-
li adet olmak 2 yıllık süreyi bulabilir. Bazı kadınlarda 
adet tekrar başlar, bazı kadınlarda ise menopoz 5-10 
yıl erken gelir. Bu risklerin tamamı hamilelik için daha 
kısa bir zaman dilimine sahip olunması anlamına ge-
lir. Dolayısıyla kanser tedavisi öncesi yumurtaların 
ileride kullanılmak üzere dondurularak saklanması ve 
tedavi tamamlandıktan sonra çözülerek kullanılabil-
mesi kadınların üreme sağlığını korumak adına de-
ğerlendirilebilecek geçerli bir seçenektir. Bu sebeple 
onkologların tedavi öncesi hastalarının ileriki dönem-
de çocuk arzusunu da dikkate almaları çok önemlidir” 
diye konuştu.

‘DONDURULAN 
YUMURTALAR -196 

DERECEDE SAKLANIR’
Prof. Dr. Tohma, “Yumur-

ta dondurma işlemi için kadın-
larda yumurtalıkların hormon-

lar ile uyarılarak büyütülmesi ve 
sonrasında toplanılma-

sı gerekmektedir. Te-
davi genellikle ade-
tin 2-3’üncü günü 
başlar ve yaklaşık 
12-15 gün sürer. 
Toplanan yumur-

talar laboratuvar-
da vitrifikasyon adı 

verilen özel yöntem 
kullanılarak dondu-

rulur ve ileri bir tarihte 
kullanılmak üzere sak-
lanır. Bu süreçte has-

taya adetinin 2. günü ya da kanser tedavisinin ge-
cikmemesi gereken durumlarda herhangi bir zaman 
yumurtalık uyarıcı hormon ilaçları verilir ve normalin 
üzerinde yumurta üretmesi sağlanır. Takip sürecinde 
hasta merkeze birkaç kez gelir. Her kontrolde muaye-
ne yapılır, hormon düzeylerine bakılır ve bu bulgula-
ra göre ilaç dozları ayarlanır. Yumurtaların büyüklüğü 
istenilen düzeye ulaştığında yumurta toplama işle-
mi, vajinadan bazı durumlarda karından ultrason eş-
liğinde bir iğne ile yapılır. Bu işlem genel anestezi al-
tında ağrısız olarak yapılmakta ve yaklaşık 15 dakika 
sürmektedir. Hasta 2-3 saat içerisinde taburcu olmak-
ta ve günlük hayatına devam edebilmektedir. Yumur-
talar vitrifikasyon tekniği ile su kristalleri oluşmadan 
dondurulur. Dondurulan yumurtalar -196 derecede 
sıvı azot tanklarında saklanır. Gebelik istenildiği za-
man, başvuran hastanın yumurtaları çözdürülür ve 
tüp bebek işlemine başlanır” dedi.

‘GEBELİK PLANLAMASI KANSERİN 
TÜRÜNE, EVRESİNE VE ALINAN 

İLAÇLARA GÖRE DEĞİŞİR’
Prof. Dr. Tohma, “Yumurta dondurmanın etkin ve 

güvenli yapılabilmesi için bu hizmeti veren merkezin 
deneyimli ve teknolojik altyapısı güçlü bir embriyolo-
ji laboratuvarının olması gerekmektedir. Vitrifikasyon 
adı verilen hızlı dondurma tekniği yumurta dondur-
ma konusunda devrim sayılabilecek başarılı sonuç-
lar vermektedir. Vitrifikasyon tekniğinin başarılı olma-
sı için doğru uygulama çok önemlidir. Hızlı ve doğru 
dondurmanın yanı sıra hızlı ve doğru çözme de aynı 
şekilde önem taşımaktadır” ifadelerini kullandı.

Prof. Dr. Tohma, “Kemoterapi sonrası yumurta-
lık fonksiyonlarının tedaviden etkilenip etkilenmediği-
ni anlamak için AMH (antimüllerian hormon) ,adetin 
üçüncü gününde FSH, E2 (östradiol) testlerinin yapıl-
ması gerekmektedir. Kanser tedavisi sonrası ne za-
man gebe kalınabileceği veya tedaviye başlanabile-
ceği kanser türüne, evresine ve alınan ilaç süresine 
göre değişmektedir. Yeterli ilaç doz sağlandıktan son-
ra kanser taramalarında röntgen, MR ve kan testle-
rinde kanser belirtisi yoksa gebelik için izin verilebilir. 
Bu noktada hastanın yorucu bir tedavi programından 
çıktığı unutulmadan gebelik süreci için psikolojik ola-
rak kendini hazır hissetmesi de göz ardı edilmemeli-
dir” dedi.

Kanser teşhisi konulan kadınlara 
yumurta dondurma önerisi

‘Vitaminler kontrolsüz 
kullanıldığında ciddi sağlık 
sorunlarına yol açabiliyor’

İSTANBUL, (DHA)- SON yıllarda vitamin ve mi-
neral takviyelerinin kullanımında artış yaşandığını 
söyleyen İç Hastalıkları Uzmanı Dr. Mehmet Necip 
Çetiner, “Toplumda, ‘ne kadar çok vitamin, o kadar 
sağlık’ gibi son derece yanlış bir algı var. Vitaminler, 
eksiklik durumunda hayat kurtarıcı olabilirken, ge-
reksiz ve kontrolsüz kullanıldığında ciddi sağlık so-
runlarına yol açabiliyor” dedi. Medicana Zincirlikuyu 
Hastanesi İç Hastalıkları Uzmanı Dr. Mehmet Ne-
cip Çetiner, “Özellikle A, D, E ve K gibi yağda çözü-
nen vitaminler vücutta birikir. Fazlası karaciğer hasa-
rı, böbrek sorunları, kalp ritim bozuklukları ve hatta 
zehirlenmelere neden olabilir. Diğer grup vitaminler, 
suda eriyen özellikle B vitamini grubunda toksik etki-
ler genelde daha nadir görülür. Yani baş ağrısı, baş 
dönmesi, bulantı, kusma, cilt değişiklikleri, bazen ke-
mik yoğunluğunda azalma gibi ve daha birçok fonk-
siyonu etkilediği için vücutta her türlü yan etkiyi faz-
lasıyla görebiliriz” ifadelerini kullandı.

‘B12 FAZLA DOZDA ALINDIĞINDA 
ÇEŞİTLİ YAN ETKİLER GÖRÜLEBİLİR’
Pandemi sonrası bağışıklık kaygısıyla vitamin 

kullanımının arttığını belirten İç Hastalıkları Uzmanı 
Dr. Mehmet Necip Çetiner, “Hastalarımın önemli bir 
kısmı kan tahlili yaptırmadan, kulaktan dolma bilgiler-
le birden fazla takviyeyi aynı anda kullanıyor. Oysa 
bu durum bağışıklığı güçlendirmek yerine tam tersine 
vücudu yorabiliyor. Eğer ihtiyaç olmadığı halde fazla 
vitamin aldıysak bunların toksik etkilerine maruz kal-
ma durumu olur ve kişinin hassasiyetine bağlı ola-
rak çeşitli organlarda çeşitli zararlar ve kayıplar ola-
bilir. Bunları tam olarak isimlendirmek mümkün değil 
ama genelde baş ağrısı, baş dönmesi, cilt değişiklik-
leri, nadiren de olsa alerjik belirtiler şeklinde. Saç dö-
külmesi şeklinde de kendisini gösterebilir. En çok bi-
linçsizce kullanılan vitamin;B12. Tahlil yaptırmadan 
B12 fazla dozda alındığında cilt rahatsızlıkları başta 
olmak üzere çeşitli yan etkiler görülebilir. B12 seviye-
si çok düşük olan hastalarda da paranteral yani iğne 
formunda tedaviler daha fazla tercih edilir.” diyerek 
hekim kontrolüne dikkat çekiyor” dedi.

‘SEBZE-MEYVE VİTAMİNİN YERİNE 
GEÇEMEZ’

Uzm. Dr. Çetiner, “Maalesef günümüzde sebze-
meyvenin yetersiz olduğunu gösteren birçok kanıt 
var. Belki 2000'li yıllardan önce yediklerimiz vitamin-
lerin yerine geçerdi. Ancak günümüzde sağlıklı bes-
lendiğini düşündüğümüz kişilerde bile vitamin eksik-
likleriyle çok sık karşılaşıyoruz. Kuvvetle muhtemel 
yeterli gıda kalitesine sahip değiliz” diye konuştu.
‘DOĞAL OLAN HER ZAMAN ZARARSIZ 

DEĞİL’
Vitaminlerin ‘doğal’ olduğu için zararsız sanıldı-

ğını söyleyen Uzm. Dr. Çetiner, “Doğada bulunan 
her madde güvenli değildir. Vitaminler de yanlış doz-
da alındığında ilaç yan etkileri gösterir. Vitaminler ne 
mucize ne de düşman. Doğru kişide, doğru dozda ve 
hekim kontrolünde kullanıldığında şifadır; aksi halde 
sessiz bir zehre dönüşebilir” ifadelerini kullandı.

TRABZON(AA)- Sönmez, kanserin 
yüzlerce farklı hastalığı içerdiğini ve her bi-
rinin de tedavisinin farklı olduğunu söyledi.

Teknolojinin gelişmesiyle kan, kemik ili-
ği ve lenf nodlarından kaynaklanan hema-
tolojik kanser türlerinin birçoğunda hasta-
ların artık tedavi edilebildiğini dile getiren 
Sönmez, özellikle bu hastalık üzerinde 
1900'lerden günümüze kadar birçok geliş-
menin yaşandığını belirtti.

Sönmez, 1980'li yıllarda akut löseminin 
akıllı ilaç olan yüksek doz A vitamini ile te-
davi edildiğini belirterek, o yıllarda yurt dı-
şında da çıkan haberlerde geniş yer buldu-
ğunu ifade etti.

Artık hastaya verilen kemoterapi dozla-
rının azaldığını, tedavide başarılı bir sürece 
gelindiğini aktaran Sönmez, kanserli hücreyi 
hedefleyen spesifik tedavilerin kullanımının 
kemoterapinin yan etkilerini azalttığını, hat-
ta bazı durumlarda kemoterapinin yerini al-
dığını anlattı.

Prof. Dr. Sönmez, kanser tedavisinde 
kullanılan kemoterapi ilaçlarının doza bağ-
lı olarak gelişen yan etkilerinin hastaların ya-
şam kalitesini azalttığını belirterek, şunla-
rı kaydetti:

"Önemli olan rahat, kaliteli yaşayabil-
mektir. İşte bu kaliteyi sağladığınız zaman 
da çok iyi olur. Bu ilaçların en büyük özelliği 
şudur. Başka bir sisteme zarar vermeden te-
davi eder. İşte bu da kaliteli yaşam demek-

tir."
Kanserin yüzlerce çeşidinin olmasına 

rağmen tedavi yöntemlerinde her geçen gün 
ümit verici gelişmeler yaşandığını ifade eden 
Sönmez, "Aslında umudumuz çok ama ge-
lecekte çok daha fazla olacak. Ve gün gele-
cek ki birçok hastalık çok etkin ve oral teda-
vilerle şifa bulacak." diye konuştu.
"Hematoloji hastalarında 
inanılmaz bir gelişme var"

Sönmez, lösemi teşhisi konulan hastala-
rın da artık bilinçlendiğini anlatarak, "İnsan-
lar artık tedavi olabileceğini anladı. Hemato-
loji alanında herkes tedavi olmak için geliyor. 
Ama solid tümörlerde biraz daha farklı ol-
makla birlikte hematoloji hastalarında inanıl-
maz bir gelişme var." ifadelerini kullandı.

Tedavi sürecinde hasta, hastalık ve te-

davi ilişkili risk faktörlerinin iyi de-
ğerlendirilmesi gerektiğini vur-
gulayan Sönmez, bu durumun 
tedavinin etkinliğini artırırken, te-
davi ilişkili yan etkileri de azaltaca-
ğını belirtti.

Prof. Dr. Sönmez, hastalığın 
teşhis edildiği andan itibaren teda-
vi süresi boyunca umudun her za-
man var olduğunu vurgulayarak, 
şöyle devam etti: "Bence umut var, 
gelecekte çok daha büyük umut 
var. Çok yakında göreceksiniz ki 
yıllar içinde yeni ilaçlarla bir gün 

gelecek size diyecek ki 'Ben kanserim ama 
bak bir ilaçla düzeliyorum.'"

Tekrar eden ağrılarda 
hekime başvurulmalı

Kişinin kendisini iyi tanıması ve hemato-
lojik kanserlerde süreklilik arz eden şikayet-
lerde mutlaka doktora başvurmak gerektiğini 
belirten Sönmez, "Sebat eden bir semptom 
var ise, örneğin halsizlik, yorgunluk, bel ağ-
rısı, sırt ağrıları, sık tekrar eden enfeksiyon-
lar, olmadık yerde kanamalar, morarmalar 
söz konusuysa, insanların 'Ne oluyor?' de-
mesi lazım. Bunları belli bir süre yaşıyorsa 
muhakkak hekime kontrole gitmesi gerekir." 
dedi. Sönmez, erken tedavinin her zaman 
hayat kurtardığına değinerek, devamlılık 
oluşturan ağrıların da mutlaka kontrol gerek-
tirdiğini ifade etti.

Hematolojik kanser türlerinde yeni tedavi 
yöntemleri hastalar için umut oluyor İSTANBUL (AA)- Acıbadem Üniver-

sitesi Atakent Hastanesi Genel Cerra-
hi Uzmanı Prof. Dr. Mert Erkan, İspanyol 
araştırmacıların yürüttüğü "üçlü kombi-
nasyon tedavisi" olarak tanımlanan ça-
lışmayı AA muhabirine değerlendirdi.

Farelerdeki pankreas kanserini te-
davi eden araştırmacılara klinik deneyler 
için en az 30 milyon avro gerekiyor

İspanya'da araştırmacılar farelerde 
pankreas kanserini tedavi etti

Pankreas kanserine çok sık rast-
lanmadığını, ancak ölüm istatistikleri-
ne bakıldığında en ölümcül kanser türle-
ri arasında olduğunu belirten Erkan, bu 
kanserin erken evrede tespit edilse bile 
yüksek yayılma riski nedeniyle ölümcül 
seyrini sürdürdüğünü vurguladı.

Erkan, "Pankreas kanserinde stan-
dart tedavi, mümkün olduğunda cerra-
hi, sonra sistemik tedavidir. Bunlar hüc-
reye verilen zehirlerdir, hücreye bozuk 
yapı taşı verilir ve bunu kullanan hücre-
lerin bölünürken ölmesi sağlanır. Akıllı 
ilaç olarak adlandırılan yeni model ilaçlar 
ise standart kemoterapiden farklı olarak 
belli molekülleri hedefler. Bu çalışma-
nın farkı, kullanılan hedefe yönelik ilaç-
ların kanseri birkaç noktadan hedefleye-
rek etkisiz hale getirmeye çalışmasıdır." 
ifadelerini kullandı. Pankreas kanserinde 
en sık karşılaşılan genetik değişiklikler-
den birinin K-RAS mutasyonu olduğunu 
kaydeden Erkan, pankreas kanserlerinin 
yaklaşık yüzde 90-95'inde K-RAS mu-

tasyonunun ortak olarak bulunduğunu, 
K-RAS'ın hücrenin dış dünyadan aldığı 
sinyallerin birleştiği merkezde yer aldığı-
nı söyledi. İkinci kuşak sekanslama yön-
temleriyle tümörlerin genetik yapısının 
daha iyi analiz edilebildiğini dile getiren 
Erkan, "K-RAS'tan çıkan komutlar hüc-
reye 'bölün', 'çoğal', 'direnç göster' gibi 
kritik emirler veriyor. K-RAS mutasyonla-
rı, dış sinyallere ihtiyaç olmadan hücre-
ye sürekli bölünme ve çoğalma komutu 
verdiği için pankreas kanseri olgularında 
yüzde 90-95 oranında ortak olarak bulu-
nuyor." diye konuştu.

Araştırma kapsamında K-RAS'a sal-
dırmanın ilk defa akla gelmiş bir şey ol-
madığını ifade eden Erkan, "Bu çalış-
manın farkı K-RAS'ı hedef aldığı kadar, 
K-RAS'ın öncesinde K-RAS dışı yollar-
la da hücre merkezine 'bölün', 'çoğal', 
'direnç göster' komutu gösteren epitel-
yal büyüme faktörlerini bloke eden, bi-
zim meme ve akciğer kanserinde çok 
kullandığımız yolu bloke eden, ikinci bir 
ilaç kullanıyor." dedi. Çalışmanın henüz 
kliniğe girmiş bir tedavi olmadığını, fare-
ler üzerinde uygulandığını ve sonuç alın-
dığını söyleyen Erkan, "Çalışma başarılı 
sonuçlar gösterdi. Hem tümörü, çoğal-
masını engelleyerek küçülttü, yok etti, 
hem de bunun 200 gün gibi etkili olduğu-
nu gösterdi. Bu hayvanların ömrünün bir 
yıl civarında olduğunu düşünün, dolayı-
sıyla etkisinin uzun süreli olduğu düşü-
nülüyor." değerlendirmesini yaptı.

İspanya'da farelerdeki pankreas kanserini 
tedavi eden araştırma umut oldu
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Serhat
YILDIZ
Bina Otomasyon Şirketi 
Kurucu Ortağı, Yatırımcı

Alışkanlık 
Karakterdir

HER 
AÇIDAN

24.5

Sevgili okur,
Yazıya, okuduğum kitaptan beğendiğim 

bir paragrafı iliştirerek başlamak istiyorum; 
bu yazıda bizim ışığımız olsun diye:

“Biri düşünce erdemi, diğeri ise karakter 
erdemi olmak üzere iki tür erdem vardır. 
Bunlardan düşünce erdemi daha çok eğitim-
le oluşur ve gelişir; bu nedenle deneyim ve 
zaman gerektirir. Karakter erdemi ise alış-
kanlıkla edinilir, adı da bu nedenle küçük bir 
değişiklikle alışkanlıktan, ‘ethos’tan gelir.”

Okuduğum Nikomakhos’a Etik’te yazılan 
bu satırlar, birçok cümlenin anlam taşı oldu 
benim için. Yaklaşık 2.400 yıl önce yazıl-
mış bir metinden bahsediyoruz. İnsan, o za-
manda bile düşünce piramidine girmiş. Tabii 
herkes girmemiştir o zorlu patikalara; bugün 
de düşünceye teğet geçenler toplumun ço-
ğunluğunu oluşturuyor. Günah toplumda 
değil elbette.

Neyse, yine toplumu irdelemek istemiyo-
rum. Çünkü yazının konusu alışkanlıklar.

Nikomakhos’a Etik’i okurken, günümü-
zün birçok kitabının aslında kadim metinle-
rin yankısı olduğunu fark ettim. Bunu başka 
metinlerde de hissediyordum ama burada 
daha belirgin geldi. Hatta birkaç kardeşim-
le konuşurken bunu dile getirdim. Bir dos-
tumuzun yakınının cenazesi için Karşıyaka 
Mezarlığı’nda beklerken bile konu dönüp 
dolaşıp buraya geldi.

Neyse… Konu yine dağılıyor. Konu alış-
kanlıklar.

Bugün kişisel gelişim kitaplarının nere-
deyse hepsi küçük alışkanlıkların hayatı de-
ğiştirdiğini söyler durur. Aslında bunu hepi-
miz biliyoruz ama o küçük alışkanlığa açılan 
kapıyı bulamıyoruz.

Bir dostum “Felsefe okuyorsun, peki an-
lıyor musun?” dedi.

“Anlamadığımı anlıyorum,” dedim.
Bu da onun gibi aslında. Kapının önünde 

bekleyen insan hâli.
Ben o küçük alışkanlıkların mucize kokan 

çiçeklerini gördüm. Gerçekten fark yaratı-
yorlar. Geçen gün bir kahvaltıda kulüpten 
bir dostum “Sabah 5 kulübüne devam mı?” 
diye sordu. Bir dönem saat 5’te uyanıyor-
dum. Eşime “Günü iki kez yaşıyorum gibi” 
diyordum. Şimdi 5 olmasa da hâlâ erken 
kalkıyorum. Meğer o da alışkanlık meselesi-
ni konuştuğumuz için sormuş.

Robin Sharma’nın Sabah 5 Kulübü ki-
tabı, alışkanlık edinmenin formülünü uzun 
uzun anlatır. Kimileri bunu kişisel gelişim 
diye küçümser ama gerçek şu: küçük alış-
kanlıklar büyük sonuçlar doğuruyor. Yeter 
ki o alışkanlığa bir dosta sarılır gibi sarılalım. 
Bırakmayalım.

Bu masal değil. Ben bunu son dönemde 
“sağlıklı yaşam formu” dediğim hayat tar-
zımda bizzat deneyimliyorum.

Yaklaşık altı aydır beslenme uzmanı ve 
felsefe alanında yüksek lisans yapmış Ali 
Baytok’la çalışıyorum. Görüşmelerimiz sa-
dece diyet listesi değil; meselenin felsefesine 
inen sohbetler. Önce düzensizliği anlamak 
gerekiyor ki düzen kavranabilsin. Alışkanlık 
böyle kuruluyor.

Benim yöntemim basit: O an neyi değiş-
tirmek istiyorsam, onun üzerine okuyorum. 
Arabada birkaç kez dinlediğim İrade Ter-
biyesi, zihnimi bu konuda en çok disipline 
eden kitaplardan biri oldu. Siz de kendi for-
mülünüzü bulabilirsiniz.

Çünkü sonunda mesele çok net:
Ölçülü alışkanlıklar, güzel günlerin davet-

çisidir.
Sağlıcakla.

Ankara’da çöken istinat duvarı 
nedeniyle tahliye edilen bina sakinleri 
mağduriyetlerinin giderilmesini istiyor

ANKARA (AA) - 
Ankara'nın Mamak il-
çesindeki bir gecekon-
dunun istinat duvarında 
meydana gelen çökme 
nedeniyle tedbir amaçlı 
tahliye edilen yanında-
ki apartmanın sakinleri, 
mağduriyetlerinin kısa 
sürede giderilmesini ta-
lep ediyor.

Akdere Mahalle-
si'ndeki bir gecekondu-
nun istinat duvarında 2 
Şubat'ta meydana ge-
len kısmi çökme nede-
niyle bitişiğindeki İpek 
Apartmanı'nın sakinle-
ri, olay yerine gelen be-
lediye ekiplerinin göze-
timinde binayı tedbiren 
tahliye etti.

Tahliyenin ardından 

yaklaşık 3 gündür dai-
relerine giremediklerini 
iddia eden vatandaşlar, 
yetkililerden mağduri-
yetlerinin kısa süre içe-
risinde çözülmesini is-
tiyor.

Sokakta yaktıkları 
ateş başında bekleyiş-
lerini sürdüren apart-
man sakinlerinden 
Kevser Yıldırım, istinat 
duvarında meydana 
gelen çökme sırasında 
yaşadıkları panik dolu 
anları anlattı.

Çökmenin büyük 
bir gürültüyle meydana 
geldiğini ve deprem ol-
duğunu sandığını söy-
leyen Yıldırım, "İtfaiye-
yi, AFAD'ı, belediyeyi 
aradık. İtfaiyeler gel-

di. Çocuklarımızı itfaiye 
aracına aldılar. Yardım-
cı olacaklarını söyle-
diler. Fakat hiç kimse 
yardımcı olmadı. Sa-
baha kadar çocuklar-
la burada bekledik. Bü-
tün apartman sakinleri 
hepsi aşağıdaydı ama 
yardıma gelen hiç kim-
se yoktu." dedi.

Çökme sırasın-
da evinin balkonunun 
kaya parçalarıyla dol-
duğunu dile getiren 
bina sakinlerinden Sel-
ma Şahin de yetkililerin 
harekete geçmesi ge-
rektiğini dile getirerek, 
"Bizler mağduruz. Ne 
yapılacağını bilmiyo-
ruz. Yıkılacaksa yıkıl-

sın ya da çözüm bulun-
sun." diye konuştu.

Apartman sakinle-
rinin tepkilerinin ardın-
dan Mamak Belediye 
Başkanı Veli Gündüz 
Şahin de olay yerine 
gelerek incelemelerde 
bulundu.

Daha sonra bina 
sakinleriyle ateş başın-
da konuşan Şahin, ya-
şanan mağduriyetlerin 
kısa süre içerisinde çö-
züleceğini, çalışmala-
rın devam ettiğini ifa-
de etti.

Başkan Özarslan’dan personelin 
yüzünü güldüren maaş zammı

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediye Baş-
kanı Dr. Mesut Özarslan, Ke-
çiören Belediyesi ile Hizmet İş 
Sendikası arasında imzalanan 
toplu iş sözleşmesi kapsamın-
da belediye şirket personelinin 
2026 yılı maaş artış oranlarını 
açıkladı. Buna göre şirket işçile-
rinin maaşlarına ortalama yüzde 
30,9 zam yapılırken, en düşük 
maaş 36 bin 451 TL’den 47 bin 
304 TL’ye, en yüksek maaş ise 
52 bin 231 TL’den 68 bin 369 
TL’ye yükseltildi. Başkan Özars-
lan, ayrıca çalışanlara Rama-
zan Bayramı öncesi 4 bin TL, 
Kurban Bayramı öncesi ise 6 
bin TL bayram hediyesi verile-
ceğini duyurdu.

Belediye önünde düzenle-
nen törenle işçiler zam oran-
larını öğrenmenin sevincini 
yaşadı. Saygı duruşu ve İs-
tiklal Marşı’nın okunmasıy-
la başlayan programa; Keçiö-
ren Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan’ın yanı sıra Hizmet İş 
Sendikası Genel Sekreteri Meh-
met Yeşilyurt, belediye baş-
kan yardımcıları, meclis üyeleri, 
sendika temsilcileri ve beledi-
ye işçileri katıldı. Davullu zurna-
lı törende zam miktarını öğrene-
rek büyük sevinç yaşayan işçiler 
halay çekerek kutlama yap-
tı. Başkan Özarslan da işçilerle 
halay çekerek onların mutlulu-
ğuna ortak oldu. 

“ORTALAMA YÜZDE 30,9 
ZAM YAPTIK”

Keçiören Belediye Başkanı 
Dr. Mesut Özarslan, işçilere hi-
taben yaptığı konuşmada, bele-
diyenin imkânlarını zorlayacak 

düzeyde zam yapıldığını ve iş-
çilere çalışma alanlarına göre 
hakkaniyetli bir maaş ödeme-
si yapılacağını belirterek şunları 
söyledi: “Kıymetli yol arkadaşla-
rım, davamız insanlık davasıdır. 
Biz ötesini bilmeyiz. Diline, dini-
ne, rengine bakmadan bütün in-
sanlığa aynı hayranlıkla, aynı 
nazarla bakarız elhamdülillah. 
Bizim için ‘Halka hizmet, Hakk’a 
hizmettir’ anlayışındayız ve öyle 
de devam edeceğiz. Burada da 
sağ olsun Keçiörenli halkımız 
bizlere bu hizmeti yapma imkânı 
verdi. Ve sizin gibi kıymetli yol 
arkadaşlarımızla birlikte, kapı-
mızdan gelene ‘Bize oy verdi-
niz mi, vermediniz mi? Partilimiz 
misiniz, değil misiniz?’ demeden 
halka hizmet, Hakk’a hizmet an-
layışıyla hizmetlerimize çok şü-
kür devam ediyoruz. Bu nokta-
da da elimizden geldiği ölçüde, 
bize verilen imkânlar çerçeve-
sinde hizmetlerimizi siz mesai 
arkadaşlarımızla birlikte yürüt-
meye çalışıyoruz. Bütün perso-
nelim benim kardeşimdir, ağa-

beyimdir, ablamdır, bacımdır, 
yol arkadaşımdır. Herkes benim 
için eşittir ve kıymetlidir. Kimse-
nin kimseden üstünlüğü yoktur. 
Kurmaylarımızla bir araya gel-
dik, çalışmalar yaptık. Sendika 
temsilcilerimizle bir araya geldik. 
‘Olması gereken en üst şartla-
rı zorlayarak neler yapabiliriz?’ 
onun derdinde olduk. Ortalama 
yüzde 30,9 zam yaptık. Buna 
göre en alt düzeyde maaş ala-
cak kıymetli mesai arkadaşımın 
maaşı 36 bin 451 TL’den 47 bin 
304 TL’ye çıkıyor. 52 bin 231 
TL olan en yüksek maaş da 68 
bin 369 TL’ye çıkıyor. Allah ha-
yırlı, mübarek etsin. Ayrıca geç-
miş dönemde olmadığını gördü-
ğümüz ve evlerinize, o mübarek 
bayram günlerinde az da olsa 
birer harçlık götürebilmeniz için 
Ramazan Bayramı öncesi 4 bin 
TL, Kurban Bayramı öncesi 6 
bin TL bayram hediyesi veriyo-
ruz. Sizleri seviyor, bağrıma ba-
sıyor, Allah’a emanet ediyorum. 
Ne mutlu Türk’üm diyene.”

Mamak’ta şehit aileleri ve gaziler için aylık istişare buluşması
OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediye-
si, Şehit Aileleri ve Gazi-
lere yönelik hizmetlerin 
daha etkin ve koordine-
li yürütülmesi amacıyla 
düzenlenen aylık istişa-
re toplantısına ev sahip-
liği yaptı. 

CHP Genel Merkez 
Şehit Aileleri ve Gazi-
ler Koordinasyon Birimi 
ve ilçe belediyelerinin il-
gili birim sorumluları ve 
müdürlerinin katılımıyla 
gerçekleştirilen toplantı-
da; yürütülen çalışmalar 

değerlendirilirken, ihti-
yaçlar ve çözüm öneri-
leri üzerine görüş alış-
verişinde bulunuldu.

Mamak Belediyesi 
ev sahipliğinde gerçek-
leşen aylık istişare top-
lantısına Mamak Beledi-
yesi Başkan Yardımcısı 
Erdoğan Doğan, Sos-
yal Destek Hizmetleri 
Müdürü Hüseyin Aydın, 
Şehit Aileleri ve Gaziler 
Birimi Sorumlusu Ayşe-
gül Tunç katıldı. 

CHP Genel Merkez 
Şehit Aileleri ve Gazi-
ler Koordinasyon Birimi 

Başkanı Mehmet Çe-
lik ile birim üyeleri Umut 
Biçer ve Erdal Güven, 
Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi Şehit Aileleri ve 
Gaziler Şube Müdürü 
Celal Ünal ve Birim So-
rumlusu Serkan Yavaş 

toplantıda yer aldı. İlçe 
belediyelerinden ise Ye-
nimahalle Belediyesin-
den Zeynep Kaser ve 
Hale Seçil Çavuş, Çan-
kaya Belediyesinden 
Elif Atayeter, Keçiören 
Belediyesinden Fatma 

Yavaş, Ümmühan Öz-
türk ve Hasret Kuruan 
Ergün katılım sağladı.

PLAKET TAKDİM 
EDİLDİ

Toplantıda; şehit ai-
leleri ve gazilere sunu-
lan mevcut hizmetler 
değerlendirilirken, sa-
hadaki ihtiyaçlar, iyi uy-
gulama örnekleri ve ku-
rumlar arası iş birliğini 
güçlendirmeye yönelik 
başlıklar ele alındı. Dü-
zenli istişarelerle hizmet 
kalitesinin artırılması ve 
ortak çalışma alanları-
nın geliştirilmesi konu-

sunda görüş birliğine 
varıldı.

Toplantının ardın-
dan, CHP Genel Mer-
kez Şehit Aileleri ve 
Gaziler Koordinasyon 
Birimi Başkanı Mehmet 
Çelik tarafından; iş bir-
liği ve yürütülen çalış-
malar dolayısıyla Ma-
mak Belediyesi Başkan 
Yardımcısı Erdoğan Do-
ğan, Sosyal Destek Hiz-
metleri Müdürü Hüseyin 
Aydın ve ilçe belediye-
lerinden gelen birim so-
rumlularına plaket tak-
dim edildi.

Depremde ölen 
Sıla’nın adı, 

okulunda yaşatılacak
ANKARA, (DHA)- Kahramanmaraş merkez-

li depremlerde Osmaniye'de hayatını kaybeden Sıla 
Yılmaz'ın adı, öğrencisi olduğu Ankara Üniversitesi 
Keçiören Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu'nda 
açılan bilgisayar laboratuvarında yaşatılacak.

Ankara Üniversitesi Keçiören Sağlık Hizmetle-
ri Meslek Yüksekokulu'nda Radyoterapi bölümün-
de okuyan Sıla Yılmaz, Kahramanmaraş merkezli 
6 Şubat 2023'teki depremlere Osmaniye'de ya-
kalandı. Enkaz altında kalarak hayatını kaybeden 
Yılmaz'ın adı, depremin 3'üncü yılında öğrencisi ol-
duğu okulda açılan bilgisayar laboratuvarında yaşa-
tılacak. Sıla Yılmaz Bilgisayar Laboratuvarı'nın açılış 
töreni, Ankara Üniversitesi Rektörü Necdet Ünü-
var, Sıla'nın öğretmenleri ve akademisyenlerin ka-
tılımıyla gerçekleştirildi. Ünüvar, 6 Şubat'ın 3 yıldır 
hüzünle hatırlanan bir yıl dönümü olduğunu söyle-
yerek, "6 Şubat depremlerinde, Kahramanmaraş'ta, 
Adıyaman'da, Hatay'da, Osmaniye'de, farklı şehir-
lerde 17 genç evladımız hayatını kaybetti. 17 çocu-
ğumuzun acısını yaşıyoruz. Biz Ankara Üniversitesi 
olarak çocuklarımızın adını da yaşatıyoruz. Fark-
lı farklı birimlerde yaşatıyoruz. Bir deprem anıtımız 
var. Orada zeytin ağacımızın hemen gölgesinde ço-
cuklarımızın adlarını oraya koyduk ki Ankara Üniver-
sitesi yaşadığı sürece o çocuklarımızın adı yaşasın. 
Sıla Yılmaz kardeşimiz de Sağlık Hizmetleri Mes-
lek Yüksek Okulumuzun Radyoterapi programın-
da 2'nci sınıf öğrencimizdi. 6 Şubat depremlerinde 
Osmaniye'de hayatını kaybetti" dedi.
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Depremde 
Can Kaybını, Siyasal 
Hesaplar mı Artırdı?

“Yıkıldııı, her yer yıkıldııı!...” diye feryad 
ediyordu İskenderun’dan arayan telefondaki 
kadın akrabam. 6 Şubat 2023 gününün sabah 
saat 04.30 civarlarıydı. Uyku sersemliği ile 
“Ne oluyor, neredesiniz?..” gibi bir kaç soru 
sormamıza bile fırsat bulamadan telefon ka-
pandı, bir daha da uzun süre o bölgedeki hiç 
kimseye ulaşamadık. Büyük korku ve endişeler 
içerisinde televizyonlarımızın haber kanallarını 
dolaşmaya başladık ve korkunç gerçekle yüz 
yüze geldik. Asrın en büyük deprem felaketi, 
11 ilimizin enkaza dönüşmesine, on binlerce 
insanımızın can vermesine yol açmıştı.

Bölgede çok ağır kış koşulları hüküm sü-
rüyordu. İskenderun, Osmaniye gibi Akde-
niz iklimi içerisindeki iller yağmur, Amanos 
Dağları’nın kuzey ve doğusunda kalan Antak-
ya, Gaziantep, Kahramanmaraş, Adıyaman, 
Malatya, Elazığ, Şanlıurfa, Diyarbakır gibi iller 
ise yoğun kar yağışı ve aşırı soğuk altındaydı. 

Depremin komşu ülkeler Suriye ve Irak’ta 
da yıkımlara ve can kayıplarına yol açtığı hatta 
Mısır’a kadar uzanan bölgede hissedildiği ha-
berleri duyuluyordu. Üstelik aynı gün öğle sa-
atlerinde aynı şeddete yakın bir deprem daha 
yaşanmıştı.

Dünya Sağlık Örgütü Avrupa Bölgesi Di-
rektörü Dr. Hans Kluge, Türkiye ve Suriye’nin 
kuzeybatı bölgelerinde etkili olan iki büyük 
deprem sonrasında en yüksek seviye olan ‘3. 
Seviye Acil Durum’ ilan ettiklerini duyurdu. 

17 Ağustos 1999 Marmara depreminde 
iki saat içerisinde harekete geçen ve  tüm böl-
gedeki enkazlara anında müdahalede bulunan 
Türk Silahlı Kuvvetleri’nin harekete geçirilme-
si, günlerce büyük merak ve endişe  içerisinde 
beklendi. Enkazlar altında can çekişen on bin-
lerce insanımız, bir yandan da aşırığı soğuklar-
la donarak çığlık çığlığa can verirlerken, bölge-
deki çok sayıda askeri birlik ancak üçüncü gün 
harekete geçirilmişti.

Depremin ilk günü sabah satlerinde felaket-
le ilgili haberlerde Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın, 
“Afad harekete geçsin, başka kurumlar müda-
halede bulunmasın” şeklinde talimatlar verdiği 
bilgileri duyuluyordu.

Günler sonra deprem bölgesinde incele-
melerde bulunan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Kahramanmaraş’da “Bunlar, kader planının 
içerisinde olan şeylerdir” diyordu.

Yıllardır ATV’de dini proğramlar sunan ve 
Ak Parti iktidarının sarsılmaz savunucuların-
dan olan Prof. Dr. Nihat Hatipoğlu ise dep-
remle alakalı yaptığı açıklamda, “Bilim adam-
larının sözü, bizim için dini bir emir gibidir. 
Geçmişte dinlemediğimiz için bunlar başımıza 
geldiyse buna kader demeyeceğiz. Kader bu 
değil, kader akıllı düşünmektir, kader bilimdir. 
Bu tedbirsizliktir.’’ diyordu.

Dünyanın bir çok yerinden kurtarma ekip-
leri gelerek deprem bölgesinde kurtarma çalış-
malarına katıldılar. Özellikle Yunanistan ekibi, 
bir enkazdan çıkardığı ağır yaralıyı ambulansa 
taşıdıktan sonra duvar dibine çöken ve yüzünü 
avuçlarının arasına alarak ağlayan Yunanlı’nın 
unutulması mümkün müdür?..

İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu, ekiple-
ri ile birlikte Kahramanmaraş’ta çalışmalar-
da bulunurken, AKP eski Milletvekili Nursel 
Reyhanlıoğlu’nun saldırısına uğraması da 
unutulmaz çirkinlikler arasındaydı. Reyhanlı-
oğlu, İmamoğlu’na bağırıyor, “Ne geziyorsun 
Türkiye’yi, sen İstanbul’una bak. Defolun gidin 
buradan. Şov yapma burada. Şov yapıyor. İn-
giliz uşağı defol.” diyordu.

50 binin üzerinde can kaybına yol açan, 
yüzbinlerce insanın yaralandığı, milyonlarcası-
nın evsiz barksız kaldığı asrın felaketi, siyasal 
geleceklerine mahkum olmuş, başkalarının 
acılarını duyamayacak kadar vicdan ve merha-
met duygularını kaybetmiş muktedirlerin ihti-
rasları uğruna can kayıplarını kat kat artırmıştı.

Deprem felaketine Türk Silahlı 
Kuvvetleri’nin neden erken müdahalede bu-
lunmadığı konusunda siyasal gözlemciler ve 
sözcüler, “İktidara geldiği günden beri vesayet 
rejimini bitireceğiz, askeri darbeler dönemine 
son vereceğiz iddialarını sürekli gündemde tu-
tan iktidar, askerin bu felakete müdahale et-
mesi halinde yeniden itibar ve sempati kazan-
masından çekindi” diyorlardı.

Ne yazık ki felaket sonrasında da siyasal 
iktidar, akla mantığa sığmayan ihtiraslarını 
sürdürdü, sık sık deprem felaketini  gündeme 
getirdi, “Merkezi yönetimle ters düşen yerel 
yönetimler, böyle felaketlerde mağdur olurlar, 
yeterli yardım ve desteği alamazlar” gibi söy-
lemlerle partilerine oy devşirmeğe kalkıştılar.

Allah dünyada hiç kimseye böyle felaketler 
yaşatmasın dileriz.

Cengiz
ÖZER

GEÇMİŞTEN
GELECEĞE

(E. Basın Müşaviri)

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Dişi tutsak (eski)... Uğur 
getireceğine inanılan şey... Baryum elementinin 
simgesi... 2. Kemençe... Tersine olarak, tam ter-
sine, tersine, aksine... 3. Aralarında orantı bulu-
nan, mütenasip... Karabuğdaygillerden, 1-2 met-
re yüksekliğinde, büyük yapraklı, beyaz çiçekli, 
çok yıllık ve otsu bir bitki... 4. Hangi şey... Tadı 
algılamak... Yaprakları karşılıklı, çiçekleri büyük, 
koyu kırmızı renkte, küçük bir ağaç... 5. Ondalık 
sayı sistemine göre yazılan bir tam sayıda sağ-
dan sola doğru ikinci basamak... Giyimçizer... 6. 
Okyanusların güneş ışığının ulaşamadığı derin 
yerleri... Geçmişte yaşanmış çeşitli olaylardan 
belleğin sakladığı her türlü iz, hatıra... Düz, açık 
ve geniş yer, meydan, saha... 7. İsi olan, islen-
miş, is bulaşmış.. Başlıca belirtisi kısa, çabuk, 
değişken yapıda irade dışı hareketler olan bir 
hastalık... Çoğunlukla spor yarışmalarında seyir-
cileri coşturan kimse... 8. Kurçatovyum elemen-
tinin simgesi... Din işlerini devlet işlerine karış-
tırmayan, devlet işlerini dinden ayrı tutan... Geri 
dönen (eski)... İlaç, merhem (halk ağzı)... 9. Kah-
ramanmaraş iline bağlı ilçelerden biri... Şarkı... 
Mal ile ilgili... 10. Bir şeyin yerine yenisinin veri-
lebilmesi için kabul edilmiş bulunan süre, kullan-
ma süresi (eski)... Adaletin, hukukun gerektirdi-
ği veya birine ayırdığı şey, kazanç.. Yumuşak ve 

renkli sahtiyandan yapılmış yarım konçlu lapçın 
(halk ağzı)... 11. Vücutta görülen gevşeklik, ağır-
lık, tembellik... Ayın etkisiyle huyunun değiştiği 
sanılan (kimse)... 12. Yünün dövülmesiyle yapı-
lan kalın ve kaba kumaş (halk ağzında)... Ata-
bilmek işi... Radyum elementinin simgesi... 13. 
Robası olan... Az denecek bir miktara indirmek... 
14. Yağlı maddelerden, sabunlaştırma yoluyla 
çıkarılan, renksiz, tatlı şurup kıvamındaki sıvı... 
Demir atmış bir geminin zincirinin su içindeki bö-
lümü... 15. Ateş (eski)... Balık avlamakta veya 
yük taşımakta kullanılan, tek veya iki direkli ve 
açık güverteli, büyük kayık, alamanata... Bir şe-
yin erebileceği uzaklık, menzil...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Cezalandırmak 
amacıyla bir ülkeye ekonomik alanda yaptırım 
uygulama... 2. Yelkenli gemilerde üzerine dört 
köşe yelken açmak ve işaret kaldırmak için di-
reğe yatay olarak bağlanan gönder... Muta-
savvıf... Koyu... 3. Dolaylı olarak anlatma, üstü 
kapalı olarak belirtme, işaretleme, anıştırma, ih-
sas... Dili tutulmuş, konuşamaz duruma gelmiş, 
dilsiz (eski)... Kırmızı şarap rengi... 4. Verimlilik... 
Bazı ülkelerde, hükümdarların, mareşallerin, din 
adamlarının güç sembolü olarak törenlerde ta-
şıdıkları bir tür ağaç veya metalden değnek... 
5. Genellikle tek parçalı kadın giyeceği... Zama-

nın bölünemeyecek kadar kısa parçası, lahza... 
Bozma, bozukluk (eski)... 6. Hafif ve anlık ses... 
Kayak... Anı... 7. Şeker üretiminde, billurlaşan 
şeker alındıktan sonra kalan şekerli posa... Ha-
mur açmakta kullanılan silindir biçiminde uzun-
ca, ince değnek... İşaret... 8. İp... Belli kuralla-
ra göre yapılan çiçek düzenlemesi... 9. Antimon 
elementinin simgesi... Camilerde müezzinin 
ezan okuduğu, sala verdiği, şerefesi olan, ço-
ğunlukla taştan, yüksek ve ince yapı... İnce, kes-
kin (ses)... 10. Kiralanmış olan... Tanrıtanımaz... 
Lak... 11. Olabilir ki, belki... Aktinyum elementinin 
simgesi... Yuvarlak biçimde, çok küçük miktarda 
sıvı... 12. İşlenecek bir nesnede bulunması ge-
reken ısının, nemin yeterli olması durumu... Kar-
şısındakine güvenerek, kendine yakın bularak... 
13. Şehirli... Dingil... Kırmızı ile mavinin karışma-
sından oluşan renk, menekşe renginin kırmızı-
ya çalanı... 14. Yapı... Arap erkeklerinin kefiyele-
rinin üzerine bağladıkları, yünden örülmüş kalın 
çember bağ... M.Ö. 11-8 yüzyıllarda yaşamış 
Mezopotamya’da yaşamış bir halk... 15. İnsana 
şaşkınlık verecek derecede büyük rakam...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Özbay : “Eğitim bilimi yerini 
ideolojik tercihlere bırakıyor”
Eğitim-İş Genel Başkanı Kadem Özbay, Milli Eğitim Bakanlığı’nın “Türkiye 

Yüzyılı Maarif Modeli”ni sert sözlerle eleştirdi. Modelin öğretmenleri “uzman” 
olmaktan çıkarıp talimatla çalışan birer “kurye”ye dönüştürdüğünü söyleyen 
Özbay, eğitimin ideolojik ve piyasa odaklı bir hatta sürüklendiğini vurguladı.

EĞİTİM-İş Ge-
nel Başkanı Ka-
dem Özbay, Mil-
li Eğitim Bakanlığı 
tarafından uygu-
lamaya konulan 
“Türkiye Yüzyı-
lı Maarif Modeli”nin öğret-
menlerin mesleki özerk-
liğini ortadan kaldırdığını 
belirterek, “Öğretmenlik bir 
uzmanlık mesleğidir ancak 
bu modelle öğretmen tek-
nisyene, hatta ‘kurye öğ-
retmene’ dönüştürülmüş-
tür.” dedi. Modelin bilimsel 
ve pedagojik temellerden 
uzak olduğunu savunan 
Özbay, eğitimin ideolojik bir 
araç haline getirildiğini ifa-
de etti.

“ÖĞRETMEN 
TEKNİSYENE, HATTA 
‘KURYE ÖĞRETMENE’ 

DÖNÜŞTÜRÜLDÜ”
Özbay, öğretmenle-

rin talimatla çalışan bir po-
zisyona itildiğini belirte-
rek, “Bakanlık öğretmenin 
özerkliğini tamamen yok 
etmiştir. Öğretmenlik mes-
leği adeta teknisyenliğe 
çevrilmiştir. Talimat verilen 
ve o talimatları yerine geti-
ren kişi haline dönüştürül-
müştür.” ifadelerini kullandı.

Bu durumun öğretmeni 
siyasi iktidarın eğitim anla-
yışını uygulayan bir araca 
dönüştürdüğünü söyleyen 
Özbay, “Bir nevi ‘kurye öğ-
retmen’. Siyasi iktidar eği-
tim aracılığıyla neyi amaç-
lıyorsa öğretmeni bunu 
öğrenciye aktaran kişi ola-
rak görüyor. Bu, öğretmen-
lik mesleğinin uzmanlık 
alanına ve özerk yapısına 
aykırıdır.” dedi.
“MAARİF MODELİ BİR 

PARTİ MODELİ”
“Türkiye Yüzyılı Maa-

rif Modeli”nin kapsayıcı bir 
eğitim modeli olmadığı-
nı savunan Özbay, mode-
lin ismine dikkat çekti: “Za-
ten ‘Türkiye Yüzyılı’ ismiyle 
bunun bir parti mode-
li olduğu çok net. Türkiye 
Cumhuriyeti’nin ikinci yüz-
yılından bahsediyoruz ama 

modelde Cumhuri-
yet yok, Atatürk 
yok. Bunun ya-
nında bilimin ve 
pedagojik ger-
çekliğin de eksik 
olduğunu görüyoruz.” 

Erdem ve değer vurguları-
nın da sorunlu olduğunu 
ifade eden Özbay, 
“Erdem deniyorsa 
önce bu işi ya-
pan öğretmen-
lerin mesleki 
hakları veril-
meli, çocukla-
rın nitelikli ve 
eşit eğitim hak-
kı sağlanmalı.” 
diye konuştu.

“DEĞER 
DENİNCE YALNIZCA 

KENDİ TARİF 
ETTİKLERİ DEĞERLERİ 

ANLIYORLAR”
Özbay, değer kavramı-

nın evrensel ilkelerden ko-
parıldığını savunarak, “De-
ğer dediğimiz şey adalet, 
eşitlik, özgürlük gibi evren-
sel kavramlardır. Ama bu-
rada siyasi iktidarın kendi 
tarif ettiği değerler daya-
tılıyor. Bu da açık bir top-
lum mühendisliği çabası-
dır.” dedi.

Bu yaklaşımın uzun sü-
redir sürdürülen bir poli-
tikanın devamı olduğunu 
belirten Özbay, “Erdem, 
değer, eylem yaklaşımı; si-
yasi iktidarın eğitimi araç-
sallaştırarak toplum mü-
hendisliği yapma amacının 
bir parçasıdır. Türkiye 
Cumhuriyeti’nin bir eğitim 
modeli olmaktan uzaktır ve 
öğretmenin özelliğini yok 
saymaktadır.” ifadelerini 
kullandı.

“ÖĞRETMEN ASLİ 
GÖREVİ DIŞINDAKİ 

İŞLERE ZORLANIYOR”
Model kapsamında öğ-

retmenlere yüklenen okul 
temelli planlama, yerel ça-
lışmalar ve sosyal proje-
lerin iş yükünü artırdığını 
vurgulayan Özbay, “Öğret-
men artık kendi mesleğinin 
dışında birçok işi yapmak 

zo-
run-

da bırakı-
lıyor.” dedi.

Özbay, bazı vakıf ve 
derneklerin okullardaki fa-
aliyetlerine de dikkat çeke-
rek, “Siyasi iktidarın vakıf-
lar ve dernekler üzerinden 
okullara girdiğini görüyo-
ruz. Öğretmenler bu ya-
pıların organizasyonlarını 
takip etmek zorunda bıra-
kılıyor.” ifadelerini kullandı.

Artan iş yükünün tüken-
mişliği derinleştirdiğini be-
lirten Özbay, “Öğretmenlik, 
evine iş götüren meslek-
lerden biri haline gelmiştir. 
Kalabalık sınıflar var, öğ-
retmenin kendine ait çalış-
ma alanı yok. Asli görevi 
olmayan işler zorla dayatı-
lıyor. Öğretmen ekonomik 
olarak tüketilmiş, psikolojik 
olarak da ciddi baskı altın-
da.” dedi.
“EĞİTİM İDEOLOJİK 

VE PİYASACI BİR 
EKSENE KAYDI”

Eğitim-İş’in birinci dö-
nem değerlendirmesinde 
eğitimin ideolojik ve piya-
sa odaklı bir yapıya dönüş-
tüğünün vurgulandığını ha-
tırlatan Özbay, bu tablonun 
ikinci dönemde değişme-
yeceğini söyledi: “AKP ik-
tidarı eğitimi başından beri 
araçsallaştırıyor. Yusuf 
Tekin’le birlikte bu amaç-
ların daha açık ve sert şe-

kilde hayata geçirildiğini 
görüyoruz. Okullar ade-
ta ideolojik laboratuvarlara 
dönüştürülmek isteniyor.”

Özbay, “Eğitim hem ge-
riciliğin hem de piyasacı-
lığın kıskacında can çe-
kişiyor. Artık paran kadar 
eğitime ulaşabildiğin bir ül-
keye dönüştük. Eğitim me-
talaştırıldı.” ifadelerini kul-
landı.

“İTAATKÂR VE BİAT 
EDEN BİR NESİL 
HEDEFLENİYOR”
Cumhurbaşkanı 

Erdoğan’ın “Eğitimde iste-
diğimiz yerde değiliz” söz-
lerini hatırlatan Özbay, bu 
yaklaşımın hedefini özet-
leyerek, “Cumhuriyetin 
amaçladığı fikri hür, vicda-
nı hür nesiller yerine; itaat 
eden, biat eden, sabır ve 
şükür telkin edilen bir ne-
sil yetiştirilmek isteniyor. 
Milli Eğitim Bakanı sabır-
dan, şükürden bahsediyor. 
Eğitim aracılığıyla toplumu 
yurttaş bilincinden uzaklaş-
tırmak istiyorlar.” diye ko-
nuştu.

“OKULLARDA ZİL 
DEĞİL, ALARM 

ÇALIYOR”
Zil tartışmaları ve “özel 

şube” uygulamalarına da 
değinen Özbay, asıl soru-
nun çok daha derin oldu-
ğunu vurgulayarak, “Bugün 
okullarda zil değil, alarm 
çalıyor. Çocuklar bir öğün 
yemeğe, temiz suya ula-
şamıyor. Temizlenmeyen 

okullar var. Devlet okul-
larında ciddi bir çöküş ve 
eşitsizlik söz konusu.” şek-
linde ifade etti. Zil tartışma-
larını eleştiren Özbay, “Eği-
timde bunca sorun varken 
zil olsun mu olmasın mı 
tartışması, meleklerin ka-
nadı var mı yok mu tartış-
masına benziyor.” dedi.
“AİLE YILI VE KARMA 

EĞİTİM TARTIŞMALARI 
TOPLUMSAL EŞİTLİĞE 

AYKIRI”
“Aile Yılı” temalı proje-

lerin ve karma eğitim tar-
tışmalarının tehlikeli bir yö-
nelim ifade ettiğini belirten 
Özbay, “Bu anlayış kız ço-
cuklarını ve kadını ikinci 
plana itiyor. Kadını yalnız-
ca anne rolüyle tanımlayan 
bir zihniyetle karşı karşıya-
yız.” dedi. Özbay, “Bugün 
karma eğitimi tartışma-
ya açanlar, yarın toplumsal 
yaşamı da ayrıştırmak is-
ter. Bu, Cumhuriyetin temel 
değerlerine ve kadın-erkek 
eşitliğine aykırıdır.” ifadele-
rini kullandı.
“EĞİTİMİ SAVUNMAK 

İÇİN MÜCADELE 
EDİYORUZ”

Eğitim-İş olarak süreci 
yakından izlediklerini vur-
gulayan Özbay, “AKP ikti-
darı kendini tüm kurumla-
rın sahibi gibi görüyor ama 
anayasa, çocuk hakları ve 
eğitim bilimi buna izin ver-
mez. Biz hem örgütlü hem 
hukuki mücadelemizi sür-
dürüyoruz.” dedi.

Kadem ÖZBAY 
Eğitim-İş Genel 

Başkanı

GONCAGÜL
KONAŞ

Sopalı ve bıçaklı ‘yol verme’ kavgasına: 2 gözaltı
ANKARA, (DHA)- Ankara'da trafikte 

yol verme tartışması nedeniyle çıkan sopa-
lı ve bıçaklı kavga, çevredekiler tarafından 
cep telefonuyla görüntülendi. Olayla ilgili 2 
şüpheli gözaltına alındı. Olay, Altındağ il-
çesi İskitler semti Samanyolu Caddesi'nde 

meydana geldi. Hafif ticari araç ile otomo-
bil sürücüleri yol verme nedeniyle tartış-
tı. Tartışmanın büyümesi üzerine otomo-
bilin sürücüsü ve beraberindeki kişi, bıçak 
ve sopalarla hafif ticari aracın sürücüsünün 
üzerine yürüdü. Çevredekiler tarafından 

cep telefonuyla görüntülenen olayda, hafif 
ticari araç sürücüsünün de çakıyla otomo-
bilden inen 2 kişiye karşı koymaya çalış-
tığı görüldü. Hafif ticari araç sürücüsünün 
beraberindeki kadının da biber gazı sıktığı 
anlar da görüntülerde yer aldı.
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 DENİZLİ SGİM HİZMET BİNASI KAZAN YENİLENMESİ VE ARŞİV ODASI YAPILMASI İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                   (Basın-2394365)

Denizli SGİM Hizmet Binası Kazan Yenilenmesi ve Arşiv Odası Yapılması İşi  4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, tek-
lifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/194920
1- İdarenin
1.1. Adı: SOSYAL GÜVENLİK KURUMU İNŞAAT VE EMLAK DAİRE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi: Kentkoop Mah. 1867 Cad. No: 2 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03125856000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 19.02.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: SOSYAL GÜVENLİK KURUMU İNŞAAT VE 
EMLAK DAİRE BAŞKANLIĞI Kentkoop Mah. 1867 Cad. No: 2 - YENİMAHALLE / ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı: Denizli SGİM Hizmet Binası Kazan Yenilenmesi ve Arşiv Odası Yapılması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: Bir Adet Onarım İşi – Denizli SGİM- 12140 m2 ( 1 
bodrum+zemin+4 normal kat)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: DENİZLİ
3.4. Süresi/teslim tarihi: Yer tesliminden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde yer teslimi 
yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 100 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini 
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım işlerinde Benzer İş Grupları Tebliğinde yer alan “B-Üst Yapı (Bina) İşleri Grubu” işler-
den III. Grup Bina İşleri ve C-Sıhhi Tesisat ve Mekanik Tesisat İşleri Grubu” II.
Grup Isıtma Soğutma Havalandırma ve İklimlendirme işlerine ait iş deneyim belgeleri kabul 
edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Makine Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

HATAY (AA)- Hatay'da dep-
remlerde evini kaybeden afetzedeler, 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Bakanlığınca Kumlu ilçesinde inşa 
edilen Türkiye'nin ilk "kırsal uydu 
kenti"ndeki konutlar sayesinde gele-
ceğe daha güvenli pencerelerden ba-
kıyor.

Kumlu, Reyhanlı ve Antakya il-
çelerine bağlı 16 mahallede yıkı-
lan ikametlerin yerine Cumhuriyet 
Mahallesi'nde Yapı İşleri Genel Mü-
dürlüğü koordinasyonunda 692 kırsal 
afet konutu inşa edildi.

Altyapı ve peyzaj çalışmalarıyla 
modern görünüme kavuşturulan kır-
sal uydu kent, bölgenin çehresini de-
ğiştirdi. Betonarme ve çelik karkas 
sistemle yapılan, 100 ila 125 metre-
kare büyüklüğünde ve 3+1 oturuma 
sahip müstakil konutlar, Kahraman-
maraş merkezli depremlerde evini 
kaybeden hak sahipleriyle buluşturul-
du. Türkiye'de ilk olan ve afet sonra-
sı yerleşim modelleri arasında örnek 
gösterilen proje, afetzedelerin yeni 
hayatlarına güvenli yuvalarında baş-
lamasını sağladı.

"DEVLETİMİZİN GÜÇLÜ 
İRADESİYLE ATILAN 

ADIMLARIN SAHADAKİ EN 
SOMUT KARŞILIĞI"

Hatay Valisi Mustafa Masatlı, AA 
muhabirine, depremlerin ardından 
yürütülen imar sürecinin kırsal ya-
şamı yerinde korumayı esas aldığını 

söyledi. Kırsal uydu kent modelinde 
sosyal doku ve komşuluk ilişkilerinin 
de gözetildiğini belirten Masatlı, şöy-
le konuştu: "Bu alanda hemşehrileri-
mizin güvenli ve konforlu evlerinde 
hayatlarına yeniden başladığını gör-
mek, çocuk seslerinin yükseldiğine, 
komşuluk bağlarının güçlendiğine şa-
hit olmak bizler için büyük mutluluk, 
derin onur ve haklı gurur kaynağıdır. 
Hatay'ımızda yaşamın yeniden filiz-
lenmesi, devletimizin güçlü iradesiy-
le atılan adımların sahadaki en somut 
karşılığıdır."

"EVİM ÇOK GÜZEL, GENİŞ 
VE RAHAT"

Yeni konutuna yerleşenlerden 59 
yaşındaki Ahmet Seraslan, Reyhan-
lı ilçesindeki evinin 6 Şubat 2023'teki 
depremlerde yıkıldığını söyledi. Bir 
süre konteyner kentte kaldıktan son-
ra yuvasına kavuştuğunu dile geti-

ren Seraslan, "Evim çok güzel, geniş 
ve rahat. Devletimiz sağ olsun. Daha 
önce oturduğum ev derme çatmay-
dı, üzeri kiremitti, temeli yoktu. Şim-
diki evim sağlam, her tarafı çok gü-
zel." dedi.

Eşi Emine Seraslan da yeni evle-
rinin eskisiyle kıyaslanamayacak ka-
dar iyi olduğunu belirterek, "Bütün 
odalar iç içe, önceki evimin mutfağı, 
lavabosu dışarıdaydı. Şimdi tabii bu-
rası daha rahat. Kadınların en güzel 
ve mutlu olduğu yer evleridir. Ev gü-
zel olursa işinde de yorulmaz." diye 
konuştu. 64 yaşındaki Hüseyin Irmak 
da konutunun güzelliğinin beklentisi-
nin üstünde olduğunu vurgulayarak, 
"Devletimiz bize ev yaptı. Böyle bir 
evi kendim yapamazdım. Emeği ge-
çenlerden Allah razı olsun." ifadesi-
ni kullandı.

Türkiye’nin ilk “kırsal uydu 
kente” depremzedeleri 
konutlarla buluşturdu

ANKARA (AA)- Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanlığınca ihtiyaç sahiplerine eylülde 9,6 milyar 
lira ödeme gerçekleştirildi. Erdoğan, “KAAN ile il-
gili övgü dolu birçok geri dönüş aldık. Suudi Ara-
bistan ile bu konuda ortak yatırım söz konusu. Her 
an bu ortak yatırımı da gerçekleştirebiliriz.” dedi.

Suudi Arabistan ve Mısır’ın liderleri ve heyet-
leriyle fevkalade yararlı görüşmeler yaptıklarını be-
lirten Erdoğan, “İkili ilişkilerimizi tüm boyutla-
rıyla kapsamlı şekilde ele aldık. Bölgemizin önde 
gelen ülkeleri olarak ‘bölgesel sahiplenme’ yakla-
şımıyla Filistin ve Suriye başta olmak üzere gün-
cel gelişmelere dair istişarelerde bulunduk.” ifade-
lerini kullandı. Yurt dışı ziyaretinin ilk durağı Suudi 
Arabistan’da Veliaht Prens ve Başbakan Muham-
med bin Selman ile verimli bir görüşmelerinin ol-
duğunu, ardından heyetler arası toplantılar yaptık-
larını anımsatan Erdoğan, şunları kaydetti:

“4 belgeye imza attık, ortak açıklamayı kabul 
ettik. Malumunuz Suudi Arabistan, bizim için sa-
vunma sanayii, ulaştırma, sağlık, yatırımlar ve mü-
teahhitlik hizmetleri gibi alanlarda özel konuma sa-
hip bir kardeş ülke. Ticaret hacmimiz istikrarlı bir 
şekilde artarak 2025 yılında 8 milyar dolar seviye-
sine ulaştı. Müteahhitlerimiz, Suudi Arabistan’da 
toplam değeri 30 milyar doları bulan, 400’den faz-
la proje üstlenmiş durumda. EXPO-2030 ve FİFA 
2034 Dünya Kupası gibi dev organizasyonlara ha-
zırlanan ülkede değerlendireceğimiz çok sayıda fır-
satlar bulunuyor. Ayrıca, Suudi Arabistan vatandaş-
larının ülkemize yoğun bir teveccüh gösterdiklerine 
şahit oluyoruz.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Mısır Cumhurbaşka-
nı Abdulfettah es-Sisi’nin davetine icabetle Türki-
ye-Mısır Yüksek Düzeyli Stratejik İşbirliği Kon-
seyi İkinci Toplantısı’nı Kahire’de yaptıklarını 
belirterek, şunları ifade etti: “Konseyimizin ilk top-
lantısını Eylül 2024’te Ankara’da yapmıştık. Gö-
rüşmelerimizde ikili ticari ve ekonomik ilişkileri-
miz önemli yer tuttu. Ortak bildiri dahil toplam 8 
metin imzaladık. Hem Riyad’da hem de Kahire’de 
iki ülke iş çevrelerinin katılımlarıyla iş forumları 
düzenlendi. Sayın Sisi ile ayrıca Gazze barış süre-
ci başta olmak üzere bölgemizi ilgilendiren konula-
rı istişare ettik. İsrail’in Gazze’ye yönelik saldırıla-
rının durdurulmasında Mısır ve Suudi Arabistan ile 
beraber çalıştık. Ateşkes mutabakatına giden süreç-
te işbirliği içinde olduk. Bugün de Gazze’nin ye-
niden imarının önünün açılması için yakın diyalog 
halindeyiz. Türkiye’den Gazze’ye ulaştırılmak-
ta olan insani yardımların eş güdümünde Mısır’ın 
desteği çok önemli.”

“KAAN için Suudi 
Arabistan ile ortak 

yatırım söz konusu”
Deprem bölgesindeki 

OSB’lerde deprem 
öncesi kapasiteye 

yaklaşıldı
ANKARA (AA)- Organize Sanayi Bölgele-

ri Üst Kuruluşu (OSBÜK) Başkanı Memiş Kü-
tükcü, deprem bölgesindeki Organize Sanayi 
Bölgeleri’nde (OSB) toparlanmanın sürdüğünü 
belirterek, “OSB’lerimizde, deprem öncesi kapa-
siteye ulaşmamıza az kaldı.” dedi. Kütükcü, AA 
muhabirine, 6 Şubat’ta meydana gelen Kahraman-
maraş merkezli depremlerden etkilenen ve üreti-
min sekteye uğradığı OSB’lerin, son durumuna 
ilişkin bilgi verdi. Depremlerin sadece bölgedeki 
11 kenti değil, Türkiye’yi de sarstığını dile getiren 
Kütükcü, üzerinden 3 yıl geçmesine rağmen, fela-
ketin acısını millet olarak halen yüreklerinde his-
settiklerini söyledi. Bölgedeki OSB’lerde ise ka-
demeli bir toparlanma süreci yaşandığını, yaşanan 
çift haneli üretim kayıplarının 2025 yılı sonu itiba-
riyle yönünü pozitife çevirdiğini bildiren Kütükcü, 
deprem bölgesindeki OSB’lerde, toparlanma mü-
cadelesinin sürdüğünü aktardı.

“ÇOK BOYUTLU MÜCADELE BÖLGE 
SANAYİSİNİ ZORLADI”

Kütükcü, depremin bölgedeki çalışma hayatı-
nı ve üretimi olağanüstü etkilediğine işaret ederek, 
“Deprem bölgesindeki sanayiciler, depremin açtığı 
fiziki hasar ve iş gücü kayıplarının yanı sıra, aynı 
zamanda küresel ekonomideki dalgalanmalar ve 
ülkedeki sıkı para politikasının getirdiği zorluklar-
la mücadele etti. Bu çok boyutlu mücadele, bölge 
sanayisini zorladı. Deprem bölgesindeki 11 şehir-
de, 60 OSB bulunuyor. Bu OSB’lerin, 40’ı işletme 
aşamasında. İşletmedeki OSB’lerimizde ağırlığı 
Gaziantep ve Adana’da olmak üzere, şu anda top-
lam 5 bin 244 fabrikamız üretim yapıyor. Türki-
ye genelinde OSB’lerimizde üretim yapan 68 bin 
933 fabrikamızın yüzde 7,6’sı deprem bölgesin-
de.” diye konuştu. OSBÜK olarak üretimin seyri-
ni izlemek için OSB’lerin elektrik tüketimini an-
lık olarak takip ettiklerinin altını çizen Kütükcü, 
bu verilerin bölge sanayicilerinin deprem önce-
sine dönmek için verdiği mücadeleyi teyit ettiği-
ni kaydetti.

“2025’TE OSB’LERİMİZ HIZLI BİR 
TOPARLANMA SÜRECİNE GİRDİ”
Kütükcü, depremin gerçekleştiği Şubat 

2023’te OSB’lerin üretimin, Ocak 2023’e göre 
yüzde 42,9 gerilediğini, daha sonra sektörel olarak 
farklılık gösterse de halen devam eden kademeli 
bir toparlanma sürecinin başladığını vurguladı.

İSTANBUL (DHA)- 'Kültür ve Sanat Kurumları 
2025 Yılı Değerlendirme Toplantısı'nda konuşan Kültür 
ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, “2002-2026 yıl-
ları arasında 13 bin 449 eser ait olduğu topraklara geti-
rildi. Bu eserlerin büyük bölümünü oluşturan 9 bin 134 
eser ise son 8 senede ait olduğu topraklara kazandırıl-
dı. Geçtiğimiz yıl ülkemize iade edilen Marcus Aure-
lius heykeli bu alandaki kararlılığımızın da bir simgesi 
oldu adeta. 'Geleceğe Miras' vizyonumuzla, arkeoloji-
de yeni bir dönemi başlattık" dedi. Ersoy, Atatürk Kültür 
Merkezi'nde düzenlenen program ile bakanlığın 2025 
yılı verilerini ve 2026-2027 hedeflerini açıkladı. Toplan-
tıya Bakan Ersoy'un yanı sıra Devlet Tiyatroları Genel 
Müdürü Tamer Karadağlı ve Sinema Genel Müdürü Bi-
rol Güven gibi kurum temsilcileri de katıldı. Konuşma-
sına Türkiye Kültür Yolları Festivalleri ile başlayan Ba-
kan Ersoy, "Cumhuriyetimizin 100'üncü yılı olan 2023 
yılından itibaren Avrupa Festivaller Birliği üyesi olan 
festivalimiz, geçtiğimiz yıl 8 ay boyunca 20 şehirde, 

binden fazla etkinlik noktasında, 50 bini aşkın sanatçı-
nın katılımıyla 9 bin 600'den fazla etkinliğe sahne oldu. 
Bu yıl Aydın, Eskişehir, Kahramanmaraş, Mersin, Ordu 
ve Sakarya illerimizi de festival takvimimize ekliyoruz. 
2027 yılında Balıkesir, Denizli, Hatay, Kocaeli, Muğla 
ve Tekirdağ illerimiz de doyasıya festival coşkusunu ya-
şayacak" dedi.

Devlet Tiyatroları'ndaki büyüme rakamlarına dikkat 
çeken Ersoy, "2002'de 28, 2017'de 41 sahneyle faaliyet 
gösteren Devlet Tiyatrolarımız, bugün 59 sahneye ulaş-
tı. 2025-2026 sezonunda bu sayıyı 64'e çıkarmayı he-
defliyoruz. 2002-2003'de 1 milyon 14 bin, 2017-2018'de 
1 milyon 603 bin olan seyirci sayımız, 2024-2025 sezo-
nunda 2 milyon 300 bine yaklaştı. Bu sezon hedefimiz 
ise 2,5 milyonun üzerinde seyirciye ulaşmak. Her geçen 
gün yerli oyun sayımızı artırıyoruz. Geçtiğimiz sezon 
sahnelenen yerli oyun sayımız 99'du. Bu oyunlarımızı, 
seyircilerimizin yoğun ilgisini çeken yabancı eserlerle 
birleştirerek başarıyı yakalıyoruz" ifadelerini kullandı.

13 bin 449 eser ait olduğu topraklara getirildi
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UYUŞTURUCU BATAKLIĞI…

DOST DİLİ

İnsana, hayvana ve doğaya yöne-
lik şiddete karşı çıkan, adalet, güven-
lik, demokrasi için şiddetsiz ve silahsız 
mücadele eden, ayırımcılığı, yoksullu-
ğu ve yoksunluğu ortadan kaldırmaya 
katkı vermeye çalışan, içinde şiddet 
barındırmayan dinsel inançlara say-
gılı laikliği yaşamak isteyen insanların 
katledildiği bir Dünya’da yaşıyoruz. 

Gerçek insanlık tarihinin başlama-
sı için her  çeşit şiddetin ve savaşların 
sonlandırılması için çaba gösterirken 
vahşi insanların saldırıları ile yaşam-
dan koparılan bu insanların yattıkları 
yerin adı; “Beyin Gücü Mezarlığı”.

Önceki yazımda, Uğur Mumcu 
Araştırmacı Gazetecilik Vakfı’nın 
(UMAG) kolaylaştırıcılığında 24-31 
Ocak 2026 tarihlerinde düzenlenen 
33. Adalet ve Demokrasi Haftasında 
etkinliklerinde Türkiye ve Dünya’yı 
yerin üstündeki gerçek cennet haline 
getirebilecek konular ele alındı ve uy-
gulanabilir öneriler paylaşıldı. Bir süre 
daha, söyleşide dile getirilen önerileri 
yorumlayarak paylaşmayı düşünüyo-
rum.

Şiddetsiz Toplum Derneği’nin 28 
Ocak 2026 Çarşamba günü düzenle-
diği “Gönüllüler ve Umutlular Sesleni-
yor: Sevgi, Dostluk ve Barış” konulu 
söyleşinin konuşmacıları, emekli Kri-
minal Daire Başkanı Kriminal Uzmanı 
İrfan Bayar, Şiddetsiz Toplum Derne-
ği Başkan Vekili ve uzman psikolog 
Şenay Ölmez ile Şiddetsiz Toplum 
Derneği Başkanı, gazeteci-yazar ola-
rak bendim.

İyi Parti  Kadın ve Aile politi-
kalarından sorumlu Genel Başkan 
Yardımcısı Kevser Ofluoğlu, danış-
manı Mahmut Gürçağlar ve çalışma 
arkadaşları;  Tahsin Oğuz  ve  Feh-
mi Bulut’la katıldı. Sporcu, beden dili 
öğretmeni, Cumhuriyet Halk Partisi 
Engelsiz temsilcisi Mete Denli de söy-
leşide yer aldı.

Söyleşide, ayrıca Kastamonu’dan 
da gönüllü bir kahraman vardı. Özel 
Bireyler ve Aileleri Dayanışma Derne-
ği Başkanı Huriye Boyraz.

Yazılarımda sıkça paylaştığım gibi, 
söyleşideki hedefin gerçekleştirilmesi 
için  Türkiye’de  ve Dünya’da kadın-
erkek  birlikteliğinin ve dayanışması-
nın zorunlu olduğunu dile getirdim.

Silahlı şiddetin yoğun olduğu ve 
bazı yerlerdeki silahlı çatışmaların ce-
hennemler ürettiği bir Dünya’dayız. 
Hiçbir yerde kimsenin evden sağlıklı 
çıkmak ve eve sağlıklı dönmek güven-
cesi yok.

Bir büyük tehlike ve gerçek daha 
var.

Bu satırları yazdığım veya sizin 
okuduğunuz dakikalarda açık veya 
gizli, ağır veya daha az ağır silahların 
üretimi, ticareti ve kaçakçılığı hızla sü-
rüyor.

Yerin üstündeki cehennem için 
başka üretimler de var. Bağımlılık ya-
pan maddeler, uyuşturucular.

Söyleşide ilk konuşmayı, Kriminal 
uzmanı İrfan Bayar yaptı. Kendisini 
görenler, tanıyanlar, emekli bir kamu 
görevlisi olduğuna asla inanamazlar. 
Çünkü, çok genç emekli bir uzman 
olarak umutla ve kararlılıkla çocukları, 
gençleri, aileleri, siyasetçileri, kamu 
görevlilerini, medyayı bilgilendiriyor, 
uyarıyor. Bunun için  Ankara ve dı-
şındaki illerde düzenlenen etkinlikler-
de hepimize aynı heyecan ve umutla 
sesleniyor.

“Türkiye önceleri transit geçiş ül-
kesi idi. Şimdi hedef ülke konumuna 
geldi Yakala yakala bitmiyor, Türkiye 
için uyuşturucu  konusu bir beka so-
runu.

Dünya’da 2.4 trilyon dolar kara 
para var. Silah ve insan kaçakçılığı, 

yasa dışı bahis ve diğer suçlarla ilgili 
olarak. Uyuşturucu ile ilgili kara para 
miktarı 1.3 trilyon dolar.

Uyuşturucu sorununun çözümü 
için sağlam bir irade gerekli. Tüm bo-
yutları ile küresel bir sorun. Kimyasal 
bir terörle karşı karşıyayız. Hava, de-
niz ve kara yolu ile geliyor ülkemize. 
Hedefi 19-24 yaş kesimi. Türkiye’de 
bu kesimi oluşturanların sayısı 13.2 
milyon. Kullanıcıların yüzde 38’i 
uyuşturucuya merakla, yüzde 17’si 
ise arkadaş ısrarı ile başlıyor. kullanı-
cıların ailelerinin yüzde 97’si “Benim 
çocuğum yapmaz” görüşünde.

Madde kullanımında aile içi ilgi-
sizliğin, sevgisizliğin ve sohbet etme-
menin etkisi var. Çocuklarımız hayal 
kuramıyor. Tehlike ile karşı karşıya 
değil, tehlikenin içindeyiz. 

Madde kullanımının belirtileri şun-
lar.

1-Çene kilitlenmesinin ve ağız 
kuruluğunun önlenmesi için sakız çiğ-
nenmesi veya çekirdek çitlenmesi.

2- Göz kuruluğunun önlenmesi 
için gizli kapaklı göz damlasının kul-
lanılması.

3- Yoğun bir parfüm kokusu.
4-Televizyon izlenirken veya ders 

çalışırken, burun akıntısı veya akıntı 
hissetme nedeniyle sıkça burun çek-
me. 

Aileler, dördünün aynı anda ya-
şanmasını beklememelidir. Bir belirti 
bile yeter.

Belirtilere beşinciyi de ben ekli-
yorum. Uyarıcı içeren kalem parfüm 
taşınması ve kullanılması.”

Sevgili İrfan Bayar’ın konuşma-
sının özeti sizleri nasıl etkiledi, üzdü 
mü, korkuttu mu, eyvah dedirtti mi?

 Türkiye’nin gönüllü kahramanla-
rından Uzman psikolog Şenay Ölmez 
ise konuşmasında şunları dile getirdi.

“Bağımlılık sadece bireysel değil 
toplumsal bir sorundur. Bağımlılık 
günümüzün en önemli halk sağlığı 
sorunudur. Bağımlılık bir hastalıktır, 
tedavi gerektirir. Bağımlılığın toplum 
için en önemli etkisi beyin sağlığının 
bozulmasıdır.

Madde bağımlılığı, ekonomik so-
runlar ve şiddet sorunları ile ilgilidir. 
Madde bağımlılığında hiç başlamama 
temel prensiptir. Bu bağlamda aile 
ilişkileri ve eğitim  kurumlarının des-
tekleri çok önemlidir.

Özellikle  günümüzde çocuk ve 
gençlerin yalnızlaşması çok büyük bir 
sorun haline gelmiştir. Sadece akade-
mik başarının önemsenmesi, sosyal 
becerilerin geride kalması  bu sorun-
ların devamlılığına neden olmaktadır.

Akran etkisi, aile içi iletişim sorun-
ları, çevre etkisi ve mutsuzluk, bağım-
lılığı başlatan ve artıran faktörlerdir.

Maddeye ulaşılabilirliğin güvenlik 
güçleri tarafından engellenmesi, ceza 
sistemlerinin harekete geçirilmesi, 
hukuk sisteminin yanı  başımızda yer 
alması ve koruyucu ruh sağlığı hizmet-
leri bağımlılıkla  mücadele gereklidir.”

Her zaman dile getirdiğim gibi 
renklerin suçu, günahı yok, olumsuz-
luklarda, kötülüklerde. “Kara para, 
kara talih, kara gün” gibi nitelemeler, 
insanın siyah  renge yaptığı haksızlık. 
Başka kelimeler bulmalıyız “iyi” an-
lam taşımayan konularda.,

Haydi, anneler, babalar, kara, be-
yaz, açık veya koyu renkli insanlar, 
her yerde ve her zaman, kadın-er-
kek birlikte, silah, uyuşturucu, kan ve 
gözyaşı bataklıklarının olmadığı, sel, 
yangın, kaza, deprem gibi olaylarda 
hiçbir canlının ölmediği, hiçbir yerin 
kirletilmediği, temiz, sevgi, dostluk 
ve barış içinde yaşandığı Dünya için, 
haydi…

Soldan, Rıza Sümer, Şenay Ölmez, İrfan Bayar.
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Asrın Felaketi Değil, 
Aklın Felaketi

Deprem ülkesiyiz; her gün bir yerlerde sar-
sıntı duyduğumuzda, o büyük felaketlerden ne 
kadar ders aldığımızı sorguluyoruz. O gece lapa 
lapa kar yağıyordu, hava ayazdı. Ülkemizin dört 
bir yanı beyaz örtü altındaydı; bolluk bereketle 
gelsin, hayırlı kışlar olsun diye dua ediyorduk.

Sabaha karşı felaketin haberiyle sarsıldık. 
Saat 04:17’de Kahramanmaraş merkezli 7,7 
şiddetindeki deprem, on bir şehri yerle bir et-
mişti. İnsanların feryatları, acı siren sesleri... 
Binalar birer domino taşı gibi devriliyor, etraf 
toz duman içinde bir mahşer yerini andırıy-
ordu. Gün ışıyınca yıkımın boyutu iyice be-
lirdi. Uykuda yakalananlar bir yanda, canını 
kurtaranlar ise -18 dereceye varan dondurucu 
soğukla pençeleşiyordu.

Derken saat 13:24’te, bu kez Elbistan 
merkezli 7,6 şiddetindeki ikinci deprem felaketi 
katmerledi. İnsanlar kar ve yağmur altında en-
kazları elleriyle kazıyor, içeriden gelen “Yardım 
edin!” sesleri çaresizliğin tırnaklarını yüreklere 
geçiriyordu. İlk günlerin kargaşasında, yardım-
lar gecikince, o feryatlar dondurucu soğuğa 
karıştı. Hala kayıp insanlar, yarım kalmış 
çocukluklar var.

Bir babanın enkaz altında can verip, 
evladının elini bir an bile bırakmadan o soğukta 
kurtarılmayı beklediği o anı unutmak mümkün 
mü? Darende ve Balaban’daki dünya mirası 
kerpiç evler yıkıldı; can kaybı olmadı belki ama 
koca bir tarih yok oldu.

Bölge aktif fay hatlarıyla örülüydü, uzmanlar 
yıllardır hem yetkilileri hem halkı uyarıyordu. 
Ne yazık ki bu uyarılar kulak ardı edildi, hazırlık 
yapılmadı ve felaket “geliyorum” diyerek geldi. 
Dünyanın her yerinde şiddetli depremler oluyor 
ancak bizde yıkım çok daha geniş ve ağır oldu. 
Tam bir deprem ülkesi olmamıza rağmen ders 
almadık, yine hazırlıksız yakalandık. On bin-
lerce yaralı, elli bine yaklaşan can kaybı, mily-
onlarca ton enkaz... Her afetten sonra “Kader, 
takdir-i ilahi” deyip unutuyoruz. Deprem bilim-
ciler riskli bölgeleri, fay hatlarını bir bir işaret 
ederken biz dinlemiyoruz. Uzmanlar “Sağlam 
zemine sağlam bina yapın; deprem değil, bina 
öldürür” diyor, biz ise anlamıyoruz.

Dağlar yarıldı, köyler ikiye bölündü, tepeler 
yer değiştirdi. Yaradan, bu dünyayı milyon-
larca yıl süren depremler ve volkanlarla şekil-
lendirerek yaşanacak bir mekan haline getirdi. 
Doğal afetler hep olacak, asıl mesele bizim 
alacağımız tedbirdir. Japon uzmanların dediği 
gibi: “Tanrı sizi uyardı, siz dinlemediniz.”

Depremin üzerinden zaman geçti ama 
yürekler hala yangın yeri. Bir annenin en-
kazdan çıkardığı anahtarı tutarak, “Şu anahtar 
için az yedik, az giydik, az gezdik; meğer 
çocuklarıma mezar almışım” diye hıçkırması 
kulaklarımızdan silinmiyor. Milyonlarca insanın 
hikayesi yarım kaldı, bu acı bir ömür sürecek.

6 Şubat, o kara günün her yıldönümünde 
kabristanlarda acılar tazelenecek. Sultan Sü-
leyman’ın kendisini teselli etmeye çalışan 
Rüstem Paşa’ya, “Paşa, Paşa! Ne evlat senin, 
ne devlet senin” dediği gibi; ateş düştüğü yeri 
yakıyor. Millet olarak Kurtuluş Savaşı ruhuyla 
tek yumruk olduk. İlk şok atlatılıp cenazeler de-
fnedilince, o sessizlikte acının büyüklüğü daha 
derinden hissedildi.

Yaşanacak yarınlar, kurulan hayaller enkaz 
altında kaldı. Nice ocaklar söndü, hala barınma 
ve ekonomik sıkıntılarla boğuşan canlar var. 
Artık hiçbir şey eskisi gibi olamaz.

Bu yaralar ancak bizi biz yapan değerlerle, 
bir ekmeği bölüşerek, dayanışmayla sarılacak. 
“Bu da geçer” diyoruz ama delip geçiyor. Bu 
musibetten tek bir ders çıkaralım ki bu acılar 
bir daha yaşanmasın. O enkazın altında sadece 
binalar değil, insan olan herkes kaldı. Allah’ın 
yardımıyla ve el birliğiyle çıkacağız o karanlık-
tan. Söylenecek söz çok, lakin kelimeler ki-
fayetsiz...

Depremde yitirdiğimiz tüm canlara rahmet, 
geride kalanlara sonsuz sabır  diliyorum.

Nermin 
AKBALABAN

KONUK YAZAR

ANKARA (AA)- Ta-
rım ve Orman Bakanı İb-
rahim Yumaklı ve Ticaret 
Bakanı Ömer Bolat, ra-
mazan ayı öncesinde 81 
ilde gıda denetimlerini ar-
tırdıklarını, denetimlerin 
iki bakanlığın koordinas-
yonunda eş zamanlı ger-
çekleştirileceğini bildirdi.

Yumaklı, NSosyal he-
sabından, vatandaşların 
güvenilir ve sağlıklı gı-
daya ulaşabilmesi için un 
ve unlu ürünler, ekmek, 
pasta ve tatlılar, et ve süt 
ürünleri ile yumurta baş-
ta olmak üzere tüm gıda-
ların ekiplerce daha sık 
denetleneceğini belirtti. 
Gıda üreten, depolayan, 
dağıtan ve satan tüm işlet-
melerin, eş zamanlı kont-
rol edileceğine işaret eden 
Yumaklı, "Marketler, fı-
rınlar, pastaneler ve top-
lu tüketim yerleri denet-
lenecek. Denetimlerde 
hijyen, saklama koşulla-
rı, son kullanma tarihleri 
ve ürün kayıtları, Ticaret 
Bakanlığı ekiplerimiz-
le eş zamanlı olarak kap-
samlı şekilde incelene-
cek. Kurallara uymayan 
işletmelere, gerekli ceza-
lar uygulanacak. Rama-
zan ayı öncesi ve süre-
since, sofralarımıza gelen 
tüm ürünlerin güvenilir 
ve mevzuata uygun olma-

sı için çalışmalarımız de-
vam edecek." ifadelerini 
kullandı.

“STOKÇULUK 
VE FAHİŞ FİYAT 

UYGULAMALARINA 
KARŞI SAHADAYIZ”

Bakan Bolat, vatan-
daşların ekonomik hak-
larını korumak ve adil ti-
caret düzenini sağlamak 
amacıyla denetimleri yo-
ğunlaştırdıklarını vurgu-
ladı. Bakanlık olarak söz 
konusu ayda, talebi artan 
başta gıda ve temel tüke-
tim ürünleri olmak üze-
re tüm ürün gruplarında 
haksız fiyat artışı, stok-
çuluk ve fahiş fiyat uygu-
lamalarına karşı sahada 
olduklarını aktaran Bo-
lat, bu kapsamda dene-
timlerin 81 ilde il ticaret 
müdürlükleri aracılığıy-
la aralıksız yürütüldüğünü 
kaydetti.

Bolat, denetimlerin 
marketler, zincir mağaza-
lar, toptancılar, peraken-
de satış noktaları ve toplu 

tüketim yerlerini kapsa-
dığının altını çizerek, şu 
değerlendirmelerde bu-
lundu: "Fiyat etiketleri, 
kasa-raf uyumu, stok ha-
reketleri ve satış uygula-
maları titizlikle incelen-
mektedir. Ayrıca, Tarım 
ve Orman Bakanlığı ile 
güçlü bir koordinasyon 
içerisinde, gıda arzının 
sürekliliği, piyasa denge-
sinin korunması ve tüketi-
cinin mağdur edilmemesi 
için eş zamanlı çalışma-
lar gerçekleştirilmektedir. 
Ramazan ayı öncesinde 
ve süresince, haksız fi-
yat artışlarına, piyasa bo-
zucu uygulamalara, tü-
keticiyi yanıltan her türlü 
girişime, kesinlikle müsa-
maha gösterilmeyecektir. 
Vatandaşlarımızın, rama-
zan ayının manevi iklimi-
ne yakışır şekilde huzurla 
alışveriş yapabildiği, adil, 
şeffaf ve dengeli bir pi-
yasa yapısının korunması 
için denetimlerimiz karar-
lılıkla devam edecektir.”

Ramazan ayı öncesinde 
gıda ve fahiş fiyat 

denetimleri yoğunlaştı

ANKARA (DHA)- Afet ve 
Acil Durum Yönetimi (AFAD) 
Başkanı Ali Hamza Pehlivan, 
“Afet riskini azaltmak hepimi-
zin ortak sorumluluğudur. Coğ-
rafyamızın ve bölgesinin maruz 
kaldığı riskler, hiçbir ülkeni tek 
başına mücadele edemeyeceği 
düzeyde yüksektir” dedi.

Birleşmiş Milletler (BM) 
Genel Sekreteri Özel Temsil-
cisi ve Afet Riskini Azaltma 
Ofisi Başkanı Kamal Kisho-
re, Kahramanmaraş merkez-
li 6 Şubat 2023 depremlerinin 
3’üncü yılı vesilesiyle AFAD 
Başkanlığı’nın daveti üzeri-
ne Türkiye’ye geldi. AFAD 
Başkanlığı’nı ziyaret eden Kis-
hore ve AFAD Başkanı Ali 
Hamza Pehlivan ile bir araya 
geldi. Görüşmenin ardından or-
tak basın açıklaması yapıldı.

AFAD Başkanı Ali Hamza 
Pehlivan, 6 Şubat depremlerinin 
afet risklerinin azaltılmasının 
önemini tüm dünyaya en çıp-
lak ve acı şekliyle ortaya koy-
duğunu söyleyerek, “Deprem-
ler başta olmak üzere, iklim ve 
jeolojik kaynaklı afetlerin dün-
ya genelinde giderek artan etki-
leri, kalkınma süreçlerinin artık 
risk bilgisine dayalı, kapsayı-
cı ve dirençlilik temelli bir an-
layışla ele alınmasını kaçınıl-
maz bir zorunluluk kılmaktadır” 
diye konuştu. Birleşmiş Millet-
ler Sendai Afet Risk Azaltma 
Çerçevesi’ne işaret eden Pehli-
van, “Afetler kaçınılmaz değil-
dir; doğru politikalar, güçlü bir 
yönetişim mekanizması, bilim 
temelli risk analizleri ve toplu-
mun tüm kesimlerini içine alan 
katılımcı yaklaşımlar sayesin-
de afet kaynaklı kayıplar önemli 
ölçüde azaltılabilir. Bu çerçeve, 
aynı zamanda Birleşmiş Mil-
letler Sürdürülebilir Kalkınma 
Amaçları’na ulaşılmasının da te-
mel dayanak noktalarından biri-
dir.” dedi.

“Afet riskini 
azaltmak hepimizin 

sorumluluğu”

İSTANBUL (AA)- Perakende sektörü, rama-
zan ayında hediye çekleri ve yardım kolilerinin pi-
yasada 25-30 milyar liralık hacim oluşturacağını 
öngörüyor. İstanbul Gıda ve İhtiyaç Maddeleri Pe-
rakendeciler Derneği (İstanbul PERDER) Yönetim 
Kurulu Başkanı Rahmi Kartal, AA muhabirine yap-
tığı açıklamada, geçen yıla oranla ramazan kolisi fi-
yatlarında yüzde 15-20 artış gözlendiğini, içeriğin-
de daha çok temel gıda maddeleri bulunan kolilerin 
fiyatlarının, 499 liradan 1999 liraya kadar değiştiği-
ni belirtti. Ramazan kolilerinin genellikle kamu ku-
rumları, kurumsal şirketler, sivil toplum kuruluşla-
rı ve bireysel yardım amaçlı kullanıldığını anlatan 
Kartal, "Son yıllarda koli hazırlığından ziyade mar-
ket yardım kart ve çekleri daha çok tercih ediliyor. 
Lojistik kolaylığı ve kullanıcı tercihlerine uyarla-
nabilirlik açısından yardım çekleri kolilere oranla 
daha avantajlı bulunduğundan yardımseverler açı-
sından tercih sebebi olmaktadır." diye konuştu.

Kartal, son yıllarda hediye çeklerine yönelmede 
artış gözlendiğine işaret ederek, şu değerlendirmeyi 
yaptı: "Hediye çeklerinin kullanım payı geçen yıla 
oranla yüzde 70-75 arttı. Bunun en önemli sebebi 
kolilerin dağıtım maliyetlerindeki artış ve kullanı-
cı ihtiyaçlarının tespiti noktasındaki zorluklar. He-
diye çekleriyle alışveriş yapan tüketiciler, kartların 
12 ay kullanım süresi sayesinde harcamalarını yıl 
içine yayabiliyor. Kartlar farklı günlerde ihtiyaçlara 
göre kullanılabildiği gibi gıda dışı ürün alımına da 
imkan sağlıyor. Geçen yıl yaklaşık olarak 20 mil-
yar lira civarında ekonomi oluşturan çek ve kolile-
rin, bu yıl 25-30 milyar lira arasında bir pazar oluş-
turacağını öngörüyoruz." Koli hazırlığında bulunan 
perakendeci firmalara hassasiyet göstermeleri tav-
siyesinde bulunan Kartal, "Koli hazırlatan hayırse-
verlere ise satın aldıkları kolilerin içerisindeki gıda 
maddelerinin son kullanma tarihlerine, ürün kalite-
sine, içeriklerine ve gramajlarına dikkat etmelerini 
tavsiye ediyoruz." uyarısı yaptı.

"ALIŞVERİŞ ZAMANLAMASI İFTAR 
VE SAHUR SAATLERİNE GÖRE 

ŞEKİLLENİYOR"
Gıda Perakendecileri Derneği (GPD) Yöne-

tim Kurulu Başkanı Alp Önder Özpamukçu da ra-
mazan döneminde yardım kolileri ve hediye kart-
larının gıda perakendesi açısından her yıl olduğu 
gibi bu yıl da belirli bir hareketlilik yarattığını, sek-
tör genelinde ramazan ayına yönelik beklentilerinin 
yüksek hacimden ziyade dengeli bir seyir yönünde 
olduğunu söyledi.

Ramazan kolileri ve 
hediye çeklerinin 

30 milyar liralık hacim 
oluşturması bekleniyor

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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İLAN 
T.C. ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI

TABİAT VARLIKLARINI KORUMA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                    (Basın-2394034)

19/02/2026 TARİHİNDE İHALESİ YAPILACAK OLAN TAŞINMAZLAR
Sıra 
No 

İl/İlçe Mevkii Koruma Statüsü Konusu Alan (m²) İhale 
Usulü 

Süre İlk Yıl İhale Muham-
men Bedeli 

Geçici Teminat 
Tutarı 

Saat

1 Çanakkale 
Gelibolu 

Koruköy köyü, 196 
ada 1 ve 2 parsel-

lerin önü 

Bir kısmı Saros Körfezi Özel Çevre Koruma 
Bölgesi içerisinde bir kısmı “Sürdürülebilir Ko-
ruma ve Kontrollü Kullanım Alanı”nı içerisinde 

Rekreaktif amaçlı ahşap 
iskele yapılmak üzere ki-

ralama izni verilmesi 

99,00 m2 Açık Teklif 
Usulü

3  (Üç) Yıl 140.000,00 TL+KDV 
(Yüzkırkbin Türk 

Lirası + KDV)

42.000,00 TL 
(Kırkikibin Türk 

Lirası)

14:00

2 Çanakkale 
Gelibolu 

Koruköy köyü, 160 
ada 1 parsel önü 

Saros Körfezi Özel Çevre Koruma Bölge-
si içerisinde 

1-Rekreaktif amaçlı ah-
şap iskele yapılmak üze-
re kiralama izni verilmesi 

99,00 m2 Açık Teklif 
Usulü

3  (Üç) Yıl 140.000,00 TL+KDV 
(Yüzkırkbin Türk 

Lirası + KDV)

42.000,00 TL 
(Kırkikibin Türk 

Lirası)

14:30

3 Çanakkale 
Gelibolu 

Koruköy köyü, 160 
ada 1 parsel önü 

Saros Körfezi Özel Çevre Koruma Bölge-
si içerisinde 

2-Rekreaktif amaçlı ah-
şap iskele yapılmak üze-
re kiralama izni verilmesi 

99,00 m2 Açık Teklif 
Usulü

3  (Üç) Yıl 140.000,00 TL+KDV 
(Yüzkırkbin Türk 

Lirası + KDV)

42.000,00 TL 
(Kırkikibin Türk 

Lirası)

15:00

Aşağıda bilgileri verilen taşınmazlar, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, Tabiat Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğünce 19/02/2026 tarihinde, 2886 sayılı Kanunun 45. maddesi ile Tabiat Var-
lıkları ve Doğal Sit Alanları İle Özel Çevre Koruma Bölgelerinde Devletin Hüküm ve Tasarrufu Altındaki Yerlerin İdaresi Hakkında Yönetmelik” in 55/1 maddesine göre Açık Teklif Usulü ile ihale edilecektir.

1- İhale 19/02/2026 tarihinde yukarıda belirtilen saatlerde Mustafa Kemal Mahallesi 2082. Cadde 
No:52  Çankaya / Ankara adresinde bulunan Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Tabiat 
Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğü 13. kat toplantı salonunda yapılacaktır.
2-İhale şartnamesi ile ihaleye konu alanın uydu fotoğrafları, Mustafa Kemal Mahallesi 2082. Cad-
de No:52  Çankaya / Ankara  adresinde bulunan Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Ta-
biat Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğü 13. katında mesai saatleri içerisinde ücretsiz olarak görü-
lebilir.
3- İhaleye katılabilmek için 5.000,00 TL (BeşbinTürk Lirası) tutarında ihale doküman bedelinin 
ödenmesi şarttır.
4- İhaleye katılacaklar, ihaleye katılabilmek için aşağıda yazılı belgelerin yer aldığı zarflarını, ihale 
saatinde Mustafa Kemal Mahallesi 2082. Cadde No:52  Çankaya / Ankara adresinde bulunan Tabi-
at Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğü İhale Komisyonu Başkanlığına teslim edeceklerdir.
5-  İhaleye Katılacak Gerçek Kişilerin
     a-Kanuni ikametgah belgesi (Türkiye’de tebligat için adresi), ayrıca telefon, varsa faks numarası 
ile elektronik posta adresi,
     b-Nüfus kayıt örneği veya arkalı-önlü nüfus cüzdanı fotokopisi,
     c-Geçici teminat ve 5.000,00 TL (Beşbin Türk Lirası) ihale doküman bedeli ödeme dekontu
     d-Noter onaylı imza beyanı,
     e-İstekliler adına vekaleten iştirak ediliyor ise istekli adına teklifte bulunacak kimselerin ihale tari-
hinde geçerliliği devam eden noter tasdikli vekaletname, vekaleten iştirak edenin noter tasdikli imza 
sirküleri ile imza beyanı vermesi gerekmektedir.
İhaleye Katılacak Tüzel kişilerin;
     a-Tüzel kişiliğin idare merkezinin bulunduğu yer mahkemesinden veya siciline kayıtlı bulunduğu 
Ticaret veya Sanayi Odasından veya benzeri bir makamdan alınmış tüzel kişiliğin sicile kayıtlı oldu-
ğuna dair belgenin aslını veya noter tasdikli suretini,
      b-Tüzel Kişilik adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak kişilerin temsile tam yetkili olduk-
larını gösterir noterlikçe tasdik edilmiş imza sirkülerinin veya vekaletname verilmesi halinde belge 
aslının veya noterlikçe tasdik edilmiş örneği ile noter onaylı imza beyanı vermesi gerekmektedir.

      c-Tüzel kişiliği temsile yetkili kişinin nüfus kayıt örneği veya arkalı-önlü nüfus cüzdanı fotokopisi,
      d-Geçici teminat ve 5.000,00 TL (Beşbin Türk Lirası) ihale doküman bedeli ödeme dekontu
      e-Tüzel kişilik ile yapılacak yazışmalar için Türkiye’de tebligat adresi beyanı, ayrıca sabit ve mo-
bil telefon, varsa faks numarası ile elektronik posta adresi
  f-İhaleye katılacak Kamu tüzel kişilerinin ise, yukarıda belirtilen şartlardan ayrı olarak tüzel kişilik 
adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak kişilerin kamu tüzel kişiliğini temsile yetkili oldukları-
na dair belgeyi vermesi gerekmektedir.
6- Posta ile verilecek tekliflerin ve diğer belgelerin 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 37. madde-
sinde belirtilen usule uygun olarak hazırlanması gerekmektedir.
7- İhale dokümanı bedeli, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Döner Sermaye İşletme-
si adına, isteklilerce irtibat sağlanması halinde İdare tarafından (İletişim: 0312 586 43 74 - 0312 586 
43 77) https://fatura.csb.gov.tr/fybs üzerinden başvuru numarası tanımlanarak ilgili hesaba yatırtıla-
cak, işin adı, vergi no, ticaret unvanı belirtilecektir.
8- Geçici teminatlarını;
     a-Tedavüldeki Türk parası ile nakit olarak ödemek isteyenler;  Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı Merkez Saymanlık Müdürlüğünün T.C. Merkez Bankası Ankara Şubesi nezdindeki 
IBAN TR 08 0000 1001 0000 0350 1540 24 no’lu hesaba yatıracaktır.  (İşin adı, vergi no, ticaret un-
vanı, teminatın yatırılma gerekçesi belirtilecektir.)
     b-Banka teminat mektubu olarak vermek isteyenlerin ise geçici teminat mektupları süresiz ola-
caktır ve banka teminat mektubu teyidi yazısı ibraz edilecektir.  (Şube içi limitleri gösterilecektir).
9- Başvuru dosyası idareye verildikten sonra dosya içerisindeki herhangi bir evrakın değiştirilmesi 
veya eksik evrakın tamamlanması yönünde isteklilerce yapılacak müracaatlar kabul edilmeyecektir.
10- Posta yolu ile verilecek tekliflerde postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmeyecek-
tir.
11- Komisyonlar gerekçesini belirtmek suretiyle ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir. Komisyonların 
ihaleyi yapmama kararı kesindir.
İlan olunur.

Ernest Muçi, golleriyle 
Trabzonspor’a katkı 

vermeye devam ediyor
Ziraat Türkiye Kupası A Grubu'nda Fethiyespor'u 3-0 yenerek gruptaki 
iddiasını sürdüren Trabzonspor'da, karşılaşmanın ilk golünü kaydeden 

Ernest Muçi, golleriyle takımına katkı vermeye devam ediyor.
TRABZON (AA) - 

Beşiktaş'tan sezon başla-
dıktan sonra 1 milyon avro-
ya kiralanan Arnavut futbolcu, 
bordo-mavili takım formasıyla 
Süper Lig'de 16 karşılaşmada 
8 gol kaydederken Ziraat Tür-
kiye Kupası'nda rakip ağlara 4 
karşılaşmada 3 gol gönderdi.

Karadeniz ekibinde, Lig ve 
Ziraat Türkiye Kupası ve Sü-
per Kupa'da olmak üzere oy-
nadığı toplam 21 karşılaşma-
da 11 gol kaydeden Arnavut 
oyuncu, Beşiktaş'taki döne-
minden çok daha fazla skor 
katkısı yaptı.
ONUACHU'DAN SONRA EN 
FAZLA GOL ATAN OYUNCU

Ernest Muçi, 11 golle 
Trabzonspor'da golcü oyuncu 
Paul Onuachu'dan sonra en 
fazla rakip fileleri havalandıran 
oyuncu oldu.

Onuachu, Süper Lig'de 
17 maçta 13, Ziraat Türkiye 
Kupası'nda 2 maçta 1 gol ol-

mak üzere toplam 19 karşı-
laşmada 14 gol ile bordo-ma-
vililerin en golcü oyuncusu 
olurken Muçi, Fethiyespor kar-
şısında attığı gol ile 23 res-
mi maçta 10 gol kaydeden 
Augusto'yu geride bıraktı.

KUPANIN EN GOLCÜSÜ
Muçi, Trabzonspor'un Zira-

at Türkiye Kupası'nda en gol-
cü oyuncularından biri oldu.

Türkiye Kupası'nda 
bu sezon 11 gol atan 

Trabzonspor'da Muçi, ara 
transferde Belçika'nın An-
derlecht takımına transfer 
olan Danylo Sikan ile birlik-
te 3 golle en fazla gol kayde-
den oyuncu konumunda bu-
lunuyor.

Muçi, Trabzonpor'un galip 
geldiği İstanbulspor maçında 
2, Fethiyespor maçında da 1 
gol ile skora katkı yaptı.

LİGDE GOL ATTIĞI 

MAÇLARDA 13 PUAN 
KAZANILDI

Trabzonspor, Ernest 
Muçi'nin Süper Lig'de gol attı-
ğı karşılaşmalarda 4 galibiyet, 
1 beraberlik, 1 mağlubiyet ile 
hanesine 13 puan yazdırdı.

Bordo-mavili takımdaki ilk 
günlerinde eleştirilerin oda-
ğında olan ancak teknik direk-
tör Fatih Tekke'nin güveniyle 
forma şansı bulmaya devam 
eden Muçi, özellikle son haf-
talarda takımına adeta hayat 
verdi.

Muçi, Trabzonspor'un gali-
biyetle ayrıldığı RAMS Başak-
şehir ve Göztepe maçlarında 
ikişer, TÜMOSAN Konyaspor 
ve Kocaelispor müsabakala-
rında ise birer kez ağları ha-
valandırdı.

Arnavut futbolcu, berabere 
kaldıkları Beşiktaş ile kaybet-
tikleri Gençlerbirliği karşılaş-
malarında da birer kez topu fi-
lelere gönderdi.

Mauro Icardi, Galatasaray 
tarihinin en golcü 

yabancı futbolcusu oldu
İSTANBUL(AA) - 

Galatasaray’ın Arjantinli yıldızı 
Mauro Icardi, sarı-kırmızılı kulü-
bün tarihindeki en golcü yabancı 
futbolcu oldu. 

Sarı-kırmızılı formayla 118. 
karşılaşmasına Ziraat Türkiye Ku-
pası A Grubu üçüncü hafta ma-
çında İstanbulspor'a karşı çıkan 
Icardi, 5. dakikada ağları sarsa-
rak, kulüpteki 73. golünü kaydetti.

Arjantinli yıldız, böylece Ga-
latasaray kariyerinde 72 gol atan 
Rumen efsane Gheorghe Hagi'yi 
geçerek, sarı-kırmızılı formayla 
en fazla gol atan yabancı oyuncu 
ünvanını elde etti.

İLK SEZONUNDA 
TARAFTARIN SEVGİLİSİ OLDU

Mauro Icardi, ilk sezonunda-
ki başarılı performansıyla sarı-kır-
mızılı taraftarların büyük beğeni-
sini kazandı.

Galatasaray’a ilk olarak 2022 
yazında Fransa ekibi Paris Saint-
Germain’den kiralık olarak gelen 
Icardi, söz konusu sezonun 13. 
haftasındaki Beşiktaş derbisinde 
kaydettiği 2 golün ardından teknik 
direktör Okan Buruk’un vazgeçil-
mezlerinden oldu.

2022-2023’te 26 resmi karşı-
laşmada 23 gol kaydeden Icardi, 
söz konusu sezondaki şampiyon-
lukta takımına büyük katkı sağ-
ladı.

Mauro Icardi, Galatasaray’da 
geçirdiği ikinci sezonda Trendyol 
Süper Lig’in gol kralı oldu.

İlk sezonundaki başarılı per-
formansının ardından Fransa eki-
bi Paris Saint-Germain’den 10 
milyon avro bonservis bedeliyle 
transfer edilen Icardi, 2023-2024 
sezonunda da takımın önem-
li isimlerinden biri haline geldi. Ar-
jantinli santrfor, Süper Lig’de çık-
tığı 34 maçta 25 kez rakip fileleri 
havalandırarak hem gol kralı oldu 
hem de takımının üst üste 2 kez 
şampiyonluk yaşamasını sağladı.

Arjantinli yıldız, 2023-2024 se-
zonunda çıktığı 47 resmi müsa-
bakada 32 gol kaydetti.

ÜÇÜNCÜ SEZONUNDA 
SAKATLIK ENGELİ ÇIKTI
Mauro Icardi, sarı-kırmızılı ta-

kımdaki üçüncü sezonunda sa-
katlık engeliyle karşı karşıya kal-
dı.

7 Kasım 2024 tarihinde UEFA 
Avrupa Ligi’nin 4. haftasında İn-
giltere ekibi Tottenham ile oyna-
nan karşılaşmada sakatlanan 
Icardi’nin sağ diz ön çapraz ba-
ğında kopuk ve menisküs hasa-
rı tespit edildiği için sezonun geri 
kalanında forma giyemedi.

Tecrübeli santrfor, sakatlığı se-
bebiyle fazla forma şansı bula-
madığı 2024-2025 sezonunu 14 
maçta attığı 6 golle tamamladı.

FIFA’dan sonra IOC de Rusya’nın dönebileceği sinyalini verdi
LONDRA(AA) - Uluslara-

rası Olimpiyat Komitesi (IOC) 
Başkanı Kirsty Coventry, spo-
run tarafsız bir zeminde tutul-
ması gerektiğini söyleyerek 
Los Angeles 2028 Olimpiyat 
Oyunları’na Rusya’nın dönebi-
leceği sinyalini verdi. 

Coventry, FIFA Başkanı Gi-
anni Infantino'nun Rusya'nın 
uluslararası futbola geri dön-
mesini istediğini söylemesin-
den bir gün sonra İtalya'nın 

Milano kentindeki 145. IOC 
Kongresi'nin açılış konuşma-
sında benzer mesajlar paylaştı.

IOC başkanlığı için yürüttü-
ğü kampanya boyunca ve son-
rasındaki birçok görüşmede, 
‘özümüze odaklanalım’ mesajı 
aldığını belirten Coventry, “Biz 
bir spor organizasyonuyuz. Si-
yaseti anlıyoruz ve bir boşlukta 
faaliyet göstermediğimizi biliyo-
ruz. Bu da sporu tarafsız bir ze-
minde tutmak anlamına geliyor. 

Her sporcunun, hükümetlerinin 
siyaseti veya bölünmeleri tara-
fından engellenmeden özgürce 
yarışabileceği bir yer. Giderek 
bölünen bir dünyada bu ilke her 
zamankinden daha fazla önem 
taşıyor.” ifadelerini kullandı.

Katılımcılar arasında yer 
alan IOC’nin Rus üyesi Sha-
mil Tarpischev’in Rusya ile IOC 
arasındaki ilişkilerin son dö-
nemde düzeldiğini söylediği Al-
man basınına yansıdı.

Tarpischev, Milano’da Al-
man medyasına verdiği de-
meçte, “Spor ilham ve gele-
cektir. Şu ana kadar her şey 
sorunsuz ve onurlu bir şekilde 
ilerliyor. Ancak hala yapmamız 
gereken çok fazla tartışma var. 
Paris 2024 Olimpiyat Oyunla-
rı ile kıyaslandığında şu an her 
şey çok daha kolay. Daha faz-
la anlayış var ve IOC üyeleriyle 
iletişim eskisi kadar gergin de-
ğil.” dedi.
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“Türkiye fayların 
üzerinde yaşıyor ama 
hâlâ fay yasası yok” 

OO HABER MERKEZİ

ZİRAAT Türkiye Kupası B Gru-
bu 3. hafta maçında Gençlerbirli-
ği, konuk ettiği Eyüpspor karşısın-
da 2-0 üstünlüğünü koruyamadı ve 
2-2 berabere kalarak 2 puan yitirdi.

Her iki ekibinde genç bir kad-
ro ile mücadele ettiği maça Genç-
lerbirliği hızlı bir başlangıç yaparak 
12. dakikada Varesanovic ve 24.de 
penaltıdan Ensar'ın kaydettiği gol-
lerle bir anda 2-0 öne geçti. Ancak 
maçı bırakmayan konuk ekip gol-
cüsü Torres'in ayağından 34. ve 
44. dakıkalarda kazandığı gollerle 
skora eşitlik getirdi. İlk yarı bu so-
nuçla kapanırken karşılaşmanın 2. 
yarısında oyun karşılıklı ataklarla 
geçti  ve başka gol olmayınca maç 
2-2 sona erdi. 

Teknik direktör Metin Diyadin 
yaptığı değerlendirmede, "Türki-
ye Kupası’nda daha çok süre al-
mayan ya da genç oyuncularımıza 
süre veriyoruz. Güzel bir maç oldu. 
2-0 öne geçtik. Daha sonra  genç 

çocukların bireysel hatasıyla ki ha-
talar yapabilirler, maç 2-2 oldu. 
İkinci yarı tamamen bizim üstünlü-
ğümüzle geçti. 

Maçı çevirebilirdik ama olma-
dı. Amacına uygun davranıyoruz. 
Özellikle bizim için genç oyuncu-
ları oynatmak hem önemli hem 
de kadro şekillenmesi adına da 
Türkiye kupası önemli. Oyuncula-
rımızı yerine göre kullanmaya ça-
lışıyoruz. Gruptan da inşallah çı-
kacağız. Gittiğimiz yere kadar da 
gitmeye çalışacağız" ifadelerini 
kullandı.

6 Şubat depremlerinin yıldönümünde, afet yönetimi, deprem 
riski ve kentsel dönüşüm konularında Türkiye’nin önde gelen 
isimlerinden Doç. Dr. Bülent Özmen, Sonsöz Gazetesi’ne özel 

açıklamalarda bulundu. 1939 Erzincan’dan 1999 Marmara’ya, 
oradan 6 Şubat 2023 Kahramanmaraş depremlerine uzanan 

süreci bilimsel veriler ışığında değerlendiren Özmen, “Deprem 
risklerini azaltmayı hâlâ bütüncül biçimde başaramadık” dedi. 

GİTTİĞİMİZ YERE 
KADAR GİDECEĞİZ

Kupa’da Eyüpspor’a takılan 
Başkent ekibinde Metih Diyadin:

Metin DİYADİN 
Gençlerbirliği 

Teknik Direktörü

TÜRKİYE, 6 Şu-
bat 2023’te yaşanan 
Kahramanmaraş 
merkezli depremler-
le bir kez daha ağır 
bir sınav verdi. On 
binlerce can kaybı, 
yıkılan kentler ve derin bir top-
lumsal travma geride kaldı. Bu 
büyük felaketin yıldönümün-
de Gazi Üniversitesi Mühendis-
lik Fakültesi İnşaat Mühendisliği 
Bölümü Öğretim Üyesi, Jeoloji 
Mühendisi Doç. Dr. Bülent Öz-
men, Sonsöz Gazetesi’ne ver-
diği özel röportajda Türkiye’nin 
depremle mücadelesini tüm 
yönleriyle değerlendirdi.

Uzun yıllar kamuda ve üni-
versitede görev yaptığını belir-
ten Özmen; afet yönetimi, afet 
risklerinin azaltılması, deprem 
tehlikesi ve riski, deprem senar-
yoları, kent planlaması ve coğ-
rafi bilgi sistemleri alanlarında 
çok sayıda akademik çalışma-
ya imza attığını aktardı. Öz-
men, “Her büyük depremden 
sonra aynı cümleleri kurduk an-
cak riskleri azaltma konusunda 
yeterli mesafe kat edemedik” 
ifadelerini kullandı. 

1939 ERZİNCAN’DAN 6 
ŞUBAT’A: NE ÖĞRENDİK, 

NEYİ ÖĞRENEMEDİK? 
27 Aralık 1939 tarihinde 

meydana gelen Erzincan dep-
reminin, Türkiye Cumhuriye-
ti tarihinin en büyük depremle-
rinden biri olduğunu hatırlatan 
Özmen, depremin 7.8 büyüklü-
ğünde olduğunu, bazı katalog-
larda ise bu değerin 7.9 hatta 
8.0 olarak yer aldığını söyle-
di. Yaklaşık 33 bin kişinin ya-
şamını yitirdiğini, 100 binden 
fazla insanın yaralandığını ifa-
de eden Özmen, bu depremin 
aynı zamanda Türkiye’de dep-
rem risklerinin azaltılmasına yö-
nelik çalışmaların başlangıcı ol-
duğunu vurguladı.

Bu deprem sonrasında 
4623 sayılı “Yersarsıntısından 
Evvel ve Sonra Alınacak Ted-
birler Hakkında Kanun”un çı-
karıldığını hatırlatan Özmen, 
bu yasanın deprem öncesi-
ne, yani risk azaltmaya odakla-
nan ilk yasal düzenleme oldu-
ğuna dikkat çekti. 1945 yılında 
Türkiye’nin ilk deprem bölge-
leri haritasının yayımlandığını 
anımsattı.

Özmen, ilerleyen yıllarda 
yaşanan deprem, sel ve heye-
lanların bu düzenlemelerin ye-
tersizliğini ortaya koyduğunu, 
bunun üzerine 1958’de Sivil 
Savunma Kanunu’nun, 1959’da 
ise Afet Kanunu’nun çıkarıldı-
ğını anlattı. 1968 yılında önem-
li değişiklikler yapılan Afet 
Kanunu’nun halen yürürlükte 
olduğunu belirtti.

Tüm bu düzenlemelere rağ-
men 17 Ağustos 1999 Marmara 
ve 6 Şubat 2023 Kahramanma-
raş depremlerinde yaşanan bü-
yük kayıpların, yapılan çalışma-
ların yeterli olmadığını en acı 
şekilde gösterdiğini söyledi. 

“DEPREM ÖLDÜRMEZ, 
BİNA ÖLDÜRÜR” MÜ? 
Toplumda sıkça dile geti-

rilen “Deprem öldürmez, bina 
öldürür” sözünü değerlen-
diren Özmen, yapı kalitesi-
nin son derece önemli olduğu-
nu ancak yaşanan kayıpların 
sadece bu başlıkla açıklana-
mayacağını dile getirdi. Depre-
me dirençli kentler oluşturma-
nın topyekûn ve uzun soluklu 

bir süreç olduğunu belirten Öz-
men, mekânsal strateji plan-
larından imar planlarına ka-
dar tüm planlama süreçlerinde 
deprem başta olmak üzere tüm 
afet tehlikelerinin dikkate alın-
ması gerektiğini ifade etti. Diri 
fay hatlarının geçtiği alanların 
yerleşime kapatılması gerekti-
ğini vurgulayan Özmen, heye-
lan, taşkın, sıvılaşma, oturma 
ve zemin büyütmesi gibi jeolo-
jik risklerin planlara açık biçim-
de yansıtılmasının hayati önem 
taşıdığını söyledi.

YÖNETMELİK VAR, 
UYGULAMA VE DENETİM 

YETERLİ Mİ?
Türkiye’de 1940’lı yıllar-

dan bu yana çok sayıda dep-
rem yönetmeliği yayımlandığı-
nı hatırlatan Özmen, son olarak 
2018 yılında yürürlüğe giren 
deprem yönetmeliğinin teknik 
açıdan yeterli bulunduğunu ak-
tardı. Ancak asıl sorunun uygu-
lama ve denetimde yaşandığını 
vurgulayan Özmen, “Yasa ve 
yönetmelik çıkarmak yetmiyor. 
Bunların eksiksiz uygulanması, 
etkin biçimde denetlenmesi ve 
sorumluların cezalandırılması 
gerekiyor” dedi.

6 Şubat depremlerinde yeni 
sayılabilecek binaların dahi yı-
kılmasının, bu eksiklikleri açık 
biçimde ortaya koyduğunu be-
lirten Özmen, geçmişte yaşa-
nan davalarda eski deprem 
haritaları ve yönetmeliklere ula-
şılamadığı için birçok dosya-
nın zaman aşımına uğradığını 
anımsattı.

Bu sorunu gidermek ama-
cıyla Prof. Dr. Süleyman Pam-
pal ile birlikte Türkiye’nin tüm 
deprem haritaları ve bina dep-
rem yönetmeliklerini bir araya 
getirdikleri kapsamlı bir çalış-
mayı 2007 yılında kitaplaştır-
dıklarını ifade etti.
KENTSEL DÖNÜŞÜM: RİSK 
AZALTMA MI, RANT MI?

Kamuoyunda kentsel dönü-
şüm olarak bilinen çalışmaların, 
6306 sayılı Afet Riski Altındaki 
Alanların Dönüştürülmesi Hak-
kında Kanun kapsamında yü-
rütüldüğünü hatırlatan Özmen, 
yasanın 2011 Van depremi son-
rasında çıkarıldığını anımsattı.

Yasanın amacının risk-
li alanlarda ve yapılarda güvenli 
yaşam çevreleri oluşturmak ol-
duğunu vurgulayan Özmen, İs-
tanbul, İzmir, Ankara ve Bur-
sa başta olmak üzere birçok 
kentte bu kapsamda çok sayı-
da riskli yapının yıkılarak yerine 
depreme dayanıklı binalar inşa 
edildiğini söyledi.

Olumsuz örneklerin kamu-
oyunda haklı tartışmalara yol 
açtığını belirten Özmen, buna 
rağmen kentsel dönüşüm çalış-
malarının planlı ve önceliklendi-
rilmiş biçimde sürdürülmesi ge-
rektiğini dile getirdi.

FAY YASASI ÇAĞRISI
Maden Tetkik ve Arama Ge-

nel Müdürlüğü’nün 2012 yılında 
yayımladığı Yenilenmiş Diri Fay 
Haritası’na göre Türkiye’de 535 
aktif fay bulunduğunu hatırlatan 
Özmen, Jeoloji Mühendisleri 
Odası’nın çalışmalarında 24 il, 
80’den fazla ilçe ve 502 köyün 
diri faylar üzerinde yer aldığının 
tespit edildiğini aktardı.

Buna karşın Türkiye’de aktif 
faylar üzerine yapılaşmayı açık-
ça yasaklayan bir “Fay Yasası” 
bulunmadığını vurgulayan Öz-
men, ABD’nin bu düzenleme-
yi 1973 yılında hayata geçirdi-
ğini, birçok Avrupa ülkesinin de 
benzer hükümleri yapı mevzua-
tına eklediğini söyledi. Özmen, 
“Fay zonları üzerine yapı yapıl-
maz” hükmünün yasalaştırılma-
sının deprem risklerini azaltma 
açısından hayati öneme sahip 
olduğunu ifade etti.
YAPI DENETİM SİSTEMİ NE 

KADAR ETKİLİ?
4708 sayılı Yapı Denetim 

Kanunu’nun önemli bir adım ol-

duğunu belirten Özmen, dene-
tim firmalarının otomatik atan-
masının sistemi güçlendirdiğini 
söyledi. Bununla birlikte zemin 
etütlerinin yerinde ve bilimsel 
kriterlere uygun şekilde denet-
lenmesi gerektiğinin altını çizdi.
6 ŞUBAT VE İLK 48 SAAT

6 Şubat depremlerinde ilk 
48 saatte yaşananların, afet 
müdahale kapasitesinin artırıl-
ması gerektiğini açık biçimde 
ortaya koyduğunu belirten Öz-
men, Türkiye Afet Müdahale 
Planı’nın sahadan elde edilen 
dersler doğrultusunda güncel-
lenmesi gerektiğini ifade etti.

İSTANBUL DEPREME NE 
KADAR HAZIR?

Marmara Denizi’nde 7’nin 
üzerinde bir depremin mey-
dana gelme olasılığının yük-
sek olduğunu belirten Öz-
men, İstanbul’da bugüne kadar 
önemli çalışmalar yapılmasına 
rağmen yaklaşık 1 milyon 200 
bin binanın bulunduğu kentte 
depreme tam anlamıyla hazır 
olunduğunu söylemenin müm-
kün olmadığını dile getirdi.
EN BÜYÜK RİSK NEREDE?

Yapı stoku, altyapı ve yöne-
tim-koordiasyon eksikliklerinin 
birlikte ele alınması gerektiği-
ni vurgulayan Özmen, dep-
rem risklerinin ancak bütüncül 
bir yaklaşımla azaltılabileceği-
ni söyledi.

“KADER” ANLAYIŞI 
VE TOPLUMSAL 
SORUMLULUK

Toplumda yaygın olan ka-
der anlayışının, bilimsel ve 
önleyici politikaların önünde 
önemli bir engel oluşturduğunu 
belirten Özmen, depremle mü-
cadelenin bireyden başladığını 
ifade etti. Vatandaşların bilinç-
lenmesi, kamuoyu oluşturması 
ve eğitim çalışmalarının yaygın-
laştırılması gerektiğini söyledi.

DEPREM RİSKLERİNİ 
AZALTMAK ZORUNDAYIZ

Röportajın sonunda değer-
lendirmelerde bulunan Doç. Dr. 
Bülent Özmen, deprem sonra-
sı müdahaleden çok deprem 
öncesi risk azaltma çalışma-
larına odaklanılması gerektiği-
ni vurguladı. Afet mevzuatının 
bütüncül biçimde ele alınma-
sı, AFAD’ın koordinasyon gü-
cünün artırılması, deprem eği-
timinin ilkokuldan üniversiteye 
kadar müfredata girmesi ve bir 
deprem şûrasının yeniden top-
lanması gerektiğini dile getirdi.

SÜMER 
TAŞKIRAN

Doç. Dr. 
Bülent ÖZMEN

ANKARA (AA)- Başkent-
te kaçak akaryakıt üreten firma-
ya yapılan operasyonda 2 şüpheli 
gözaltına alındı. Bir istihbaratı de-
ğerlendiren Ankara Emniyet Mü-
dürlüğü Kaçakçılık Suçlarıyla Mü-
cadele Şube Müdürlüğü ekipleri, 
Sincan'daki bir geri dönüşüm fabri-
kasında kaçak akaryakıt üretilip pi-
yasaya sürüldüğünü tespit etti.

Emniyet ekipleri, 3 ay süren ça-
lışmalar sonucu firmaya operas-
yon düzenledi. Operasyonda, piya-
sa değerinin 42 milyon lira olduğu 
değerlendirilen 1 milyon 50 bin litre 
kaçak akaryakıt ele geçirildi.

Olayla ilgili 2 şüphelinin gözaltı-
na alındığı operasyonda, 1 şüpheli-
nin yakalanması için çalışmalar de-
vam ediyor.

Ele geçirilen kaçak akaryakıtın, 
Ankara'da bugüne kadar tek sefer-
de yakalanan en yüksek miktar ol-
duğu belirtildi.

Ankara’da kaçak 
akaryakıt operasyonunda 

2 şüpheliye gözaltı


